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SZABAD LEVEGŐRE!
Irta: Dr. NAGY GYÖRGY

A Hir 73‘ik száma:
Válságok napja

A kormány Justh Gyula mellé 
állott. Ha visszalép, lemond a 
kormány is. Megrendszabályoz- 
zák a kormánypárti lármázókat

Parlamenti csíny
A kormány egyetlen szakaszból 
álló törvénynyel lépteti életbe a 
kiegyezést

Vissza Zágrábba!
Föloszlatják a horvát tartomány• 
gyűlést

Justh Gyula
nyilatkozik A Hírében

Egyelőre nem mond le. Várja a 
fejleményeket

Holló árulása
Kifecsegte a kormány‘titkot. Föl• 
háborodás az alkotmánypártban

Néppárti támadás 
Justh ellen

Izgalmak a Ház folyosóján. Az 
elnök és az alelnökök afférje

Elitéit bíró
A felperes miatt

Mágnás
a szekularizáció mellett

in zuLTAlt
szerkesztő

Olcsóbb a hús
Csakhogy Bécsben

Öngyilkos
kereskedő

Börtön elől a halálba

Asszonyok 
a miniszter ellen

Inzultus a választói jog miatt

Nyolc riport
Távirat, telefon

Izzó a parlament levegője. Tüzes szik­
rákkal van tele. Perzselő vihar szánt végig 
a lelkeken. Valami történni fog!

Akik könnyen ítélnek, azok minden baj 
okát a horvátok obstrukciójában keresik s 
találják meg. Igaz, hogy minden magyar 
embert vérig sért e kalandorok lázadása a 
magyar állam ellen. Ökölbe szorult 
kézzel, a haragtól lángra gyűlt 
arccal hallgatjuk, hogy üres, 
érthetetlen fecsegésükkel ho­
gyan rabolják a munkára, az al­
kotásokra szánt időt. Elkeseredés­
sel nézzük, hogy a szavak szennyes árja 
hogyan borítja el a szántásra, a vetésre 
váró, a kalászt Ígérő területeket.

De a lelkek forradalmának 
okát, a bajok gyökerét mélyebben kell 
keresni.

Aki azt hiszi, hogy a horvát szó, az ért­
hetetlen beszéd elnémitásával helyreáll a 
teremtő erejii csend, a béke, a nyugalom, 
mintha azt hinná, hogy a lázas, nagy beteget a 
szó belefojtásával lehet meggyógyítani. B e- 
teg, nagybeteg az egész szerve­
zet! A koalíció. E betegnek bántó, érthetet­
len, fonák, bárgyú beszéde: a horvát obstruk- 
ció. Nem felelős a szervezet a bűnnek beszé­
déért. Hiszem, hogy szívesen beszélne a z 
értelemnek, a meggyőzésnek, a 
tisztaságnak hangján, Magyarul. 
De előbb meg kellene gyógyulnia. Felépül­
nie. De ez már nem lehet. Gyógyítha­
tatlan beteg! Életereje mindegyre 
gyengébb, láza erősebb lesz. A lázas beszéd 
is öli, sorvasztja erejét.

Halála megváltás lesz az országra. A 
halott nem fog beszélni. Az obstrukció meg­
szűnik.

Ne akarják hát a politikai bábák mes­
terségesen nyújtani a koalíció életét. Lehet, 
hogy e nagybeteg bőkezű, ajándékozó bá­
báival szemben, de a nemzetnek annyi csaló­
dott hite, oly sok elsírt reménye tapad min­
den ajándékához. Hagyják pusztulni. Hogy 
éljen, fejlődjék, erősödjék az ország!

A Justh Gyula lebeszélését a betegnek 
adott injekciónak tartom. Késlelteti annak 
kimúlását. Ha Justh Gyula, az erő­
nek, a férfiúi akaratnak, az izzó 
hazaszeretetnek hóditó pél­
dája, leszállva az elnöki székből, a függet­
lenségi eszmék tiszta, ragyogó acéljával, az 
ő kezében olyan otthonos fegyverrel meg­
adta volna a haldokló koalíciónak a kegye­
lemdöfést, egy nemzet hálája, millióknak 
imája áldva szállott volna feléje.

Uj életet jelentene a koalíció kimúlása! 
A következmények fájdalmasan igazolták, 
hogy gondolatnak is szerencsétlen volt. A 
nagy angol politikusnak, Disraelinek a koa­

líciókról általában mondott elítélő vélemé­
nyét a mienk fényesen igazolta. Szomorú 
elégtétel ez nekünk. Újra saját kárunkon ta­
nultunk.

A koalíciós állapot minden átkát, min­
den veszteségét a fügetlenségi párt hor­
dozza. Nem volt elég, hogy törvényes köve­
teléseink mostani érvénj'csitéséről lemon­
dott, hogy történelmi önmegtagadással any- 
nyi áldozatot hozott, ráadásul még a többi 
pártoknak, a hatvanheteseknek gunyját, 
kisebbítését, támadását is tűrnie kell. Mo­
hón ragadnak meg Deák Ferenc alkotásának 
hívei minden alkalmat a függetlenségi hit­
vallók megkövezésére. Hangos szóval le­
gény kednek a koalíciós csárdában s vége 
vig Andrásnak, ha valaki nem kedvük sze­
rint muzsikál. Roppant haragjukban majd­
nem szétszedik a házat. Sőt a Házat is!

A nagy felfordulásban, a lármás tüleke­
désben ott áll csendesen, de elszántan egy 
kis csoport. A megalkuvást nem ismerő 
függetlenségi harcosok csapata. Körülaii- 
ják a tiszta, szeplőtlen negyvennyolcas 
zászlót. Szemükből erő sugárzik. Az eszmé­
nek, a meggyőződésnek ereje. Mind férfiak. 
Batrak, büszkék, dacosok. Érzik, hogy 
történelmi feladat vár reájuk: 
a nemzet hitének, önbizalmá­
nak megőrzése!

Nehéz, de gyönyörű feladat, melynek 
súlya alatt a rabszolga is görnyedne, de 
melynek tudata Istenné emel: az embert! 
Feladat, melyet magunkra vállalni köteles­
ség volt. Kötelesség, melynek teljesítését 
múltúnk, meggyőződésünk követeli.

Mi nem panaszkodunk a miatt, hogy 
kérésünk a hatalom előtt zárt ajtókra talál. 
Magunk számára semmit sem 
ké r ü n k. A közügyek igazságos intézését 
pedig mindenkitől megköveteljük. Azért 
sem kesergünk, hogy rendelet, ordre nem 
szabályozza elhatározásunkat. Nem pa­
rancsra tapsolunk. Nem muszájból lelkese­
dünk. Igaz az örömünk, nem szín­
lelt a haragunk! Mosolygunk a papir- 
buzogányos Petur bánokon, kik a kiegyezés 
alkotmányos harcát nem a csatamezőn, az 
ülésteremben, hanem az ispotályban, a 
„folyosón“ akarják átélni, hogy a bőrük is 
védve legyen s mégis hadviselt hősökként 
tisztelje őket a közvélemény. Ezeken ma még 
mosolygunk, de közelebbről komoly szavunk 
is lesz hozzájuk. Lehet, hogy nem fog tet­
szeni nekik, de hát háborúban igy szokott 
az lenni.

Ez az elszánt, bátorszivü függetlenségi 
kis csapat szinte vezért kapott. Erőset, 
hatalmasat, magához méltót: 
Justh Gyulát. Jó szive megsajnálta a 
nagybeteg koalíciót s megkegyelmezett
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neki. De a szabad, tisztát levegőhöz szó 
kott lelke nem sokáig fogja kibírni a hulla­
szagot. Az a levegő méltó hozzá, 
melynek szellője zászlónkat 
csókolja. A függetlenségi eszmék áldó 
harcra edző, sugaras légköre!

Föloszlatják
a horvát országgyűlést
Elhatározta a minisztertanács

Feltétlenül megbízható helyről 
értesítik A Hirt, hogy a függetlenségi 
.és a 48-as párt intéző, bizottságával 
kibővített minisztertanács elhatá­
rozta a horvát országgyűlés feloszla­
tását. A fühöz-fához kapkodó kor­
mányt erre az elhatározásra az indí­
totta, hogy a horvát megy ©bizottsági 
tagok választásánál az obstrukcionis- 
ták teljesen letörtek, s most, mikor a 
gyékényt félig már kirántották az ob­
struálok lába alól: egészen ki akarja 
azt a kormány rántani. A horvát kor­
mány szövetségébe vonta az unionis- 
f ákat és a Stárcseviesisiákat s evvel 
a. koalícióval verte le a már Horvátor­
szágban is csak kalandorszámba 
menő balkánpolitikusokat. Most el­
érkezett a vég kezdete; a horvát or­
szággyűlés feloszlatásával a hazaáru­
lás vitustáncát járó krovátok nemso­
kára nagyon csöndes zágrábi bennla­
kók lesznek.

Végre egy okos gondolat,/ egy 
okos tett a kormánytól! Mért mi in- 
1.ranzige ns ellenzék vagyunk — de 
nyomban sovén kormánypártivá le­
szünk ott, ahol a magyar nemzet kér­
lelhetetlen érdekeit szolgálja a kor­
mány, s most, mikor a kormány nem 
a magyar országgyűlési szólásszabad­
ság legyilkolásával, hanem a horvá- 
toknak a saját földjükön való megfoj­
tásával akar a. magyar országgyűlé­
sen rendet csinálni: ebben a küzdés­
ben mi is örömmel szegődünk be a 
kormány támogatói közé.

Beszegődünk, bár nem oldjuk föl 
á kormányt az alól a felelősség alól, 
amely eddigi horvát politikájának a 
gyámoltalanságát oly kézzelfogható- 
Jag demonstrálta. Kezében a horvát 
végrehajtó hatalommal, kezében a 
horvát miniszter, a bán, a főispánok, 
alispánok, járásfőnökök, szóval az 
összes tisztviselők kinevezéséről — 
egészen az utolsó falusi kisbiróig: nem 
ezt a hallatlanul pipogya horvát poli- 
fikát várta a nemzet a kormánytól. 
Már május óta ég a horvát ház; már 
május óta bontogatják Szent István 
birodalmának törvényes fundamentu­
mát: s a kormány eddig oda se nézett 
az áruló had felé! Senki nem veszi le 
Wekeidéről azt a gyanút, hogy éppen 
a horvátok obstrukcióját akarta, fel­
használni nemzetfojtó tervének: a

házszabályok módosításának, a klo- 
tiimek kivitelére. Pokoli volt a terv: 
fölkelteni a magyarság nemzeti társa­
dalmát, hogy szenvedélyes elvakult- 
ságában aztán a saját kardjába dőljön 
bele! A 48-as párttal akarta megcsi­
náltatni azt, amit Tisza. István a bécsi 
poklok minden ördögének sem tudott 
megcsinálni!

Ámde mikor látta Wekerle, hogy 
igy késhegyig menő harc lesz: meg­
hátrált, elővette a jobbik eszét, s ir­
galom nélkül sújt lo a délszláv hitsze­
gőkre ! Igaz, előbb kellett volna, de 
jobb később, mint soha — s itt üdvö­
zöljük azokat, akikre feltámadás nél­
kül borul a sir!

„Megvonom
u

csengetett az elnöki székből és roppant meg­
hatott, siralmas hangon mondotta:

— Figyelmeztetem a képviselő urat, tér­
jen a tárgyra és ne folytassa beszédét a mos­
tani mederben, mert durván sérti a kegye­
letet . . .

Csak ennyit mondhatott. Az egész bal­
oldal izgatottan kiáltotta a horválok felé:

— Gazság! Még a kegyeletet is sértik!
— Halljuk, mit mondott? Nem vagyunk 

gyerekek, hogy tűrjük a komédiát!
Rakovszky István, a főprecedens-embor 

ekkor igy beszélt:
— Nem akarok precedenst alkotni; 

nem tolmácsolom a horvát fölszólalást!
Többen lihegve, nagy komolyan felsza­

ladtak az emelvényre és izgatottan érdek­
lődtek a történtek felől. Izgatott arcuk mo­
solygósra vált és nevetve újságolták, amint 
lejöttek az elnöki emelvényről:

— Surmin azt mondotta, hogy ha már 
mindent megvámolnak, a csontvázakat és a 
hullákat is megvámolhatná a kormány! . . 
Ezért haragudott meg Rakovszky . . .

• •

Rakovszky István huszonkilenc Morváitól 
vont i meg a szót. Letárgyaltak két 
szakaszt. Újra technikai obstrukció 
és névszerinti szavazás. lnterpel- 

Iációk az ülés végén &

Ma minden érdekesebb, súlyosabb ese­
mény a kulisszák mögött történt. Izgalmas, 
nagy események kergették egymást a Ház 
folyosóján; az ülésterembe csak a válság 
gyönge hullámverése ért el.

Rakovszky István elnököli, s ez tudva­
levőleg botrányt és viharokat jelent. Az au­
tonóm vámtarifa, tárgyalásánál megduplázott 
erővel dühöngött a horvátok nemzetrontó 
obstrukciója. •

A Ház mai üléséről különben szemlél­
tető módon ez a statisztika szolgál:

49 horvát nyelvű obstrukciós felszóla­
lás történi;

29 szónoktól vonta meg Rakovszky a
szót;

2 szakasz tárgyalását fejezték be;
2 névszerinti szavazást kértek:

11 rendreutasítás történi.
Szép kis statisztika! . .

A fiatal Hoffmann Ottó hosszasan tár­
gyalt Rakovszkyval, majd lejött az emel­
vényről, szót kért a hászabályokhoz és fur­
csa ajánlatot tett:

— Kérdem az elnököt — úgymond — 
nem hajlandó-e a renitens horvát képviselő­
ket, akik folytonos felszólalásaikkal provo­
kálják a szómegvonást, a mentelmi bizott­
ság elé utasítani?

Az egész Ház nevetett a furcsa kis kí­
vánságon. Rakovszky István komolyan vette, 
hiszen ő rendelte meg és válaszolt a felszó­
lalásra.

Az ülés végén három interpelláció 
hangzott el: Farkasházy Zsigmond alapos 
hozzáértéssel interpellált az országos vag- 
gon- és sóhiány ügyében és kérlelhetetlenül 
lesújtott a Szterényiék gazdálkodására.

A képviselőház ülése
November 20.

*

Rakovszky István teljesítette a köteles­
ségét. Az ülés elején csak rneg-meg cirógatta 
a szónokokat:

— Kérem a képviselő urat, közeledjék 
a tárgyhoz!

Ezt elmondta kétszer és csak azután 
sújtott le a nagy bárddal:

— Megvonom a szót a képviselő úrtól 1...
Később már ezt sem tette. Néhány szót 

mondott csak az obstruáló horvát és ráki­
áltott:

— Megvonom a szót . . .
így vonta vonta a szókat a horvátok- 

tól délelőtt tíztől délután háromig. S hogy 
milyen eredménynyel, azt a névszerinti sza­
vazást kérő ivek mutatták. Rakovszky min­
den cikk letárgyalása után jelenthette:

— Húsznál több képviselő névszerinti 
szavazást kért a cikk fölött.

Két névszerinti szavazást különben hol­
napra halasztottak. így a holnapi ülés elég 
szürkén kezdődik.

A líilz mai ülésén Rakovszky István elnökölt.
Melczcr Géza előadó: Bemutatja Miskolc ren­

dezett tanácsú városnak törvényhatósági joggal való 
felruházása dolgában a közigazgatási bizottság je­
lentését. B J

Obstrukció,
amikor Rakovszky az elnök

Egy mulatságos incidens is volt a Ház 
mai izgalmas, rendreutasításokkal, szómeg- 
vonésokkal tele ülésének. Surmin György 
beszélt. Rakovszky István egyszerre csak rá-

Napirend szerint az autonóm vámtarifa hetedik 
paragrafusának tárgyalása következett.

Popovies Dusán (horvátul beszél) : Nem fogadja 
el a hetedik cikket.

Leültetik a Morvátokat!
Lorkovics Iván (horvátul beszél).
Elnök: Megvonom a szót a képviselő úrtól. 

(Nagy zaj.)
Masnranlcs Bogoszláv (horvátul beszél).
Elnök: Megvonja tőle a szót.
Tuskán Gergely: . . .
Elnök: Megvonja tőle a szót.
Zagorác István és Surmin György a szómeg­

vonás veszedelme nélkül szóltak a hetedik cikk ellen.
Novoszel Mátyás: . . .
Elnök: Kétszeri figyelmeztetés után megvonja' 

tőle a szót.
Muacsevles Vazul (horvátul beszél).
Elnök: Kétizben figyelmezteti, hogy közeledjék 

a tárgyhoz.
Muacsevles Vazul (Nem folytatja tovább a be­

szédét; boszusan elfoglalja, a helyét.)
Szómegvonásban részesültek még: Luktnica 

Ödön, Bablcs-Gyalszky Lyuba, Snpllo Ferenc, 
Grahov&c Miikő, Vi-banlcs Ferenc, Priblcsevlcs 
Szvetozár.

Elnök: Jelenti, hogy húsznál több képviseld 
névszerinti szavazást kért o. hetedik cikk fölött. A 
névszerinti szavazás holnap lesz.

Megvonom I Megvonom!
Kezdődött, a nyolcadik szakasz tárgyalása. így 

folyt az obstrukció:

»-«Itri-I tam SOI nt r-.m.f
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FÖLFORDUL A KOALÍCIÓ
A Kormány szolidáris Justh Gyulával, de a pártok ellene 
varrnak. ElnuKválság után kormányválság. Kavarodás a 
^ & folyosón. Sértegetik az elnököt & &

Osztrák bilincs — egy szakaszban

MedrusSn Gusztáv: Horvát nyelven felszólal a 
nyolcadik szakasz ellen.

Elnöki Megvonom a. szót a képviselő űrtől.
Mazuranics Bogoszláv: Horvátul beszál . . .
Elnöki Megvonom a szót a képviselő úrtól.
Eorkovics Iván: . . .
Elnök: Megvonom a szót a képviselő űrtől.
Surmity György: . . .
Elnök: Megvonom a. szót a képviselő úrtól.
I.ukínics Ödön: . . .
Elnök: Megvonom a szót n képviselő úrtól.
Pribicsevlca Szvetozdr: .
Elnök: Megvonom a szót a. képviselő űrtől.
Popnvic* Busán, a kővetkező felszáliiló, 11v: 1 • 

god ta.n beszélhetett. Nem vonták meg teile a szilt.
Babies-Gyalszky beszélni kezd horvát nyelven.
Elnök: Megvonom a szót » képviselő úrtól.
Magdics Prro: . . .
Elnök: Megvonom a szót a. képviselő úrtól.
Supilo Ferenc: . . .
Elnök: Megvonom a szót a képviselő űrt ól.
Zagorác István: . . .
Elnök: Megvonom a szót a képviselő úrtól.

Hoffmann és Rakovszky
Hoffmann Ott A a házszabályokhoz kért szét, A 

horvát képviselők eljárását renitenskedésuek minő­
síti ós kérdi az elnököt, hogy nem óhajtja-e ezért 
6ket a mentelmi bizottság elé utasítani.

Slakovszky István elnök: Nem indíthatja meg 
az eljárást a horvát képviselők ellen, mert a szólás- 
ezabadságot védi, dacára annak, hogy úgy tünteti őt 
fel a látszat, mintha a szól á s szabad Ságot korlátozná. 
Konstatálja, hogy a horvát ok folytonos ismétlésekbe 
becsátkoznak. Bármennyire érzi is a felháborodás 
jogosultságát, sajnos nem járhat cl, mert a házsza­
bályok ehhez neki jogot nem adnak. Azt azonban 
ígéri, hogy a provokálással szemben teljesíteni fogja 
a. kötelességét. (Kel ve dós.)

Jebben szólaltak még fel ezután szómegvonással 
é- szómegvoads nélkül. Félháromig letárgyalták a 
nyoh-adik .-zalraszt i-: holnap» lesz fölötte a névsze­
rinti szavazás.

Három interpelláció
Hajdú Frigyes az igazságügyin in b zterhez in­

tézi interpellációját. Peti ovii s István nemzetiségi 
képx'iselíi múltkori t’elszéln lárában tendenciózusan 
megrágalmazta a lugosi törvényszék Líráit s ezzel 
az ere sz magra r bírói kai t. ( Élénk helyeslés.) Ebben 
a, tárgy o.-m intéz imci pelláeiót az igazságügy-minisz­
terhez.

Günther Aulai ignzságiigyniini.-zter: Tudomása, 
derítése érdekében \ iz.,gála tot fog indítani, 
segité,n érdekében vizsgálatot fog indítani.

A választ a Ház tudomásul xette.
Sóuzsora! Vcggonhiány!

Farkasházy Z igmond: Interpellációt- intéz a j 
pénzügyminiszterhez a és a ’.aggonhlány tárgyá­
ban. Hosszasan és részletesen ismertette e kérdés 
égető fontosságát utalt a xaggonhiáuyra, amely fő- 
oka a -'.hiánynak. A vaggonok nyolcvan százaléka 
Ausztriában van. Miért nem intézkedik n kormány, 
hogy azok xisszakerilljenek. Az egész ország sínyli 
ezt. a x’aggonhiánvt. A sói,i,-íny miatt nem szabad a 
múlt kormányokat okozni. Ezt a tűrhetetlen állapotot 
szóvá kellett tennie. Ismertette a sóhiány fokozatos 
emelkedését. Ez a hiány ma már 1200 xaggon. Az 
államvasutak igazgatóságánál uralkodó tehetetlensé­
get. meg kell szüntetni. Ez a nagy sóhiány nagy ági - 
tatói i:», légy vei a nemzetiségiek Kezében a magyarok 
ellen. Kéri a kormányt, hogy a tarthatatlan állapo­
ton -tirgősen segítsen.

Wckorlc. »viiicior miniszterelnök : Tagadhatni- 
idézi elő a .-'.hiányt. A vaggonhiányról már nyilatko­
zol r. A korinánx’, ahány vaggont lehetett, ősszevásá- 
h.a, hogy a xasiit.aknál nagy a xaggonhiány és ez 
tolt eg.Az Európában . . .

Lengyel Zoltán: I legelni góbiul n.
Wckerlc Sándor miniszterelnök: Sajnos a leg- 

dräge.bhan. A bajon x'aggonívmleléssel igyekeztek se- 
L’iteni. A xsiggonrendel.'-sak még nem értek véget, foly­
tat iák a megrendeléseket, utólagos törvényhozási jó­
váhagyás reményében. Sok xaggon fog tartalékban 
lenni azáltal, ha uj vágányokat raknak le s azokon 
tartanak vaggont az egyes állomásokon. Ami a sze­
mélyzetet illeti, az egé-sz társadalom támogatására 
szükség xan. nem arra. hogy egyesek akadékizskodás- 
se.l hátráltassák annak működését. A sóliiánynya.l Ő 
Is. az államtitkái is behatóan foglalkoztak. Elismeri, 
hogy sóhiány xolt, igyekeztek is rajta segíteni. Far­
ka shdzynak forradalomról szóló sürgönye a sóhiány 
miatt, utóvégio nem közokirat . . .

Farkaeháey Zsigmondi Ezernégyszáz sürgöny 
Érkezett!

Wekorle Sándor miniszterelnök: Igaz, hogy a 
'•óhiányt, a sóhixatalok megszüntetése okozza sok he- 
•yiit.t, de azért van az, mert uj'társasággal kötöttek 
szerződést. A társaság gondoskodni fog uj sóraktárak- 
•ól. Tiltakozik azon iiiszimiáeió ellen, mintha egyes 
társaságokat piotezsálna. Minden téren igyekszik az,
Ulantra nézve kedvező szerződést kötni.

Pop-Csic*6 István: Kérdi a belügyi és honxé- 
leírni minisztert, tud-e róla, hogy novemlxer fi-án Fe- 
lérszék kizségheii adóvégrehajtás alkalmával egy 
•sondftr agyon szúrt, egy Pap Zakarie nevű lakost? 
Megtorlást, kér.

Az ülés háromnegyed negg órakor végződött.

A koalíció bomlófélben van: még né- 
bány nap, még néhány hét talán s vége a 
dicső nemzeti kormánynak. Nem Justh 
(ívula bátor és derekas állásfoglalása adja 
meg a végső csapást a szövetkezett pártok­
nak, hanem Wekerle gyalázatos, rossz, két­
színű bécsi politikája és általában az a po­
litikai inmoralitás, a mi végigfut az egész 
kormányzaton. Intrika itt, intrika ott, csupa 
szédelgés, jogosulatlan törtetés, a nemzeti ér­
dekek elhanyagolása és elárulása: ezek ás­
ták meg a kormány és a koalíció sírját. Oda­
jutottunk, hogy a függetlenségi párti elnök­
kel akarták szétromboltatni egyetlen alkot- 
mánybiz.tositékunkaf a há*«z-*báM ru— 
a. hihetetlenül gálád tervhez nem tudták 
megnyerni Justh Gyulát, ezért lázadoznak 
most a függetlenségi párt okvetetlenkedö 
elemei.

Justh Gyula, az ellene megnyilvánult 
atrocitások miatt ma le akart mondani el­
nöki méltóságáról, de a kormány egyszerre 
szolidáris lett vele és kérlelték, hogy marad­
jon. Hát marad, ha a koalicióheii pártok 
is magukévá, teszik álláspontját. De a nép­
párt. mely a legpiszkosabb fegyverekkel 
ment a hirtelen támadt ütközetbe, ma este 
már bizalmai szavazott — nem Justhnak, 
hanem Rakovszkynak. Ezek után a válság 
akuttá lelt os Justh távozása befejezett tény. 
Egyéb súlyos kormányzati ballépések és 
megbocsáthatatlan stikUk is arra késztetik 
Justhot. hogy hagyja oda azt a pártot, mely 
nem tudja, vagy nem akarja megérteni az 
ö színtiszta haza fisé gát, becsületes és őszinte 
törekvéseit. Kormányválság készül! A mi­
niszterek is érzik, hogy a hajó sülyedőben 
van es hiába, minden mentökisérlet: itt a 
veszedelem, a pusztulás, — nincs menek­
vés. Politikai brigautiknak jó idő ez, ha­
lászni próbálnak a. zavarosban. Már meg 
is kezdik. A nemzet pedig összeszorult szív­
vel látja, mint omlanak össze bálványai, a 
körül imádott félistenek. De csüggedésre az­
ért nincs ok: legyen erős és szilárd a nem­
zet , az alakoskodó és gyáva Wekerle-kor- 
mány bukása nem jelenti a vég kezdetét.
A harcból csak a. nemzet joga és csak a nem­
zet nagy érdeke kerülhet ki győztesen.

H ekerle Sándor miniszterelnök még 
bukása előtt szállítani akarja Becsnek a ki­
egyezést s a kvótaemelést, ezért egy sza­
kaszba vonta össze a kiegyezési javaslatokat 
s igy akarja letárgyaItatni. A függetlenségi 
kormánypárt ma már tárgyalta is ezt a ter­
vet és bár becsületszóval fogadták, hogy nem 
szólnak róla senkinek, mégis kipattant a 
titok. A lex-Wekerle tehát megvan, de ki­
egyezés még sem lesz. Ez bizonyos.

Kormányválság a folyosón
Kossuth Ferenc tehetetlen

Tegnap délután tudomására adták Justh 
Gyulának, hogy a koalíció éretlen elemei ma 
újabb botrányra készülnek, amelynek éle az el­
nök ellen irányul. Justh erre még az este fölke­
reste Kossuth Ferencet és biztosítékot, kért tőle, 
hogy a függetlenségi párt nem zavarja meg el­
nöki munkájában. A minisztert, nagyon meglepte 
ez a komplett, amelyről nem tudott semmit, de 
kijelentette, hogy képtelen garanciákat szerezni 
a zavartalan elnöklést illetőleg. Justh azzal fe­
lelt, hogy elnöki tisztéről lemond és n^jr a mai 
ülésen sem jelenik meg. Kossuth most árra kérte 
Justhot, álljon el tervétől; ö a kérdést minisz­
tertanács elé viszi s ennek döntését várja be.

A Kormány Justh mellett
Délelőtt féltizkor. Apponyi és Zichy mj. 

niszterek kivételével, a kormány tagjai tanács­

kozásra gyűltek össze, amely egy óra hosszat 
tartott. Valamennyien hangoztatták, hogy egy 
esetleges elnökválság a parlamentet és a kor­
mányt, is válságba döntené. A kormány a legna­
gyobb határozottsággal rxla akar hatni, hogy 
Justh megmaradjon az állásában. Elhatározták, 
hogy még az ülés folyamán a. függetlenségi párt 
intéző bizottságával és a többi koalíciós pártok 
vezetőivel érintkezésbe lépnek, hogy a tegnapi­
hoz hasonló botrányos parlamenti jeleneteknek 
elejét vegyék. Arra a nem várt esetre pedig, ha 
ez nem sikerülne, az egész kormány a legszélső 
konzekvenciákat vonná, le és lemondana. A mi­
nisztertanácsi határozatra döntő befolyású volt 
Josipovics Géza horvát miniszter állásfoglalása 
Justh, mellett. Josipovics, aki minden alkalom- 

j ma] elitélte a horvát koalíció perfid eljárását és 
I az obstmkció ellen minden törvényes fegyvert 

jogosultnak tart., a minisztertanácsban ezeket 
mondta:

Nem helyeselhetem azt. a módot, ahogy 
az a Elnökök a házszabályokat kezelik. Abban 
az esetben, ha Justh a konfliktus miatt, visz- 
szalép, én is lemondok és tudtommal Rakod- 
ezay báu sem maradhat a helyén.

Erre az egyik miniszter megkérdezte, mi 
lesz akkor Horvátországgal t Josipovics igy vá­
laszolt :

Azt nem tudom. De meg vagyok győ­
ződte, hogy nem akad ember, aki a 'kormány- 
zá.^ra vállalkoznék. Akkor már igazán csak a 
bemarsirozós következhetnék.

E szavak mély hatást keltettek. Nem ma­
radt, más hátra, mint szolidaritást vállalni Justh- 
tál. Különben oda a szép hatalom ...

„Zsebemben a lemondó levél“
Értekezlet után Andrássy kereste föl elsőnek 

Justhot. Közölte vele a minisztertanácsi határo­
zatot és kérte, hogy a pártközi konferencia dön­
téséig tartsa függőben lemondását. Justh ezt 
megígérte, de kijelentette, hogy — amit olyan 
sokan szeretnének — nem utazik el, mert ez fér­
fiúi méltóságába ütköznék. Andrássy után H'c- 
kerle tanácskozott hosszasan a Ház elnökével, aki 
később igy nyilatkozott a folyosón egy begyült 
újságírók előtt:

— A minisztertanács mellettem fog­
lalt állást. Most még a. koalíciós pártok 
fognak tanácskozni. Zsebemben van a le­
mondólevél arra az esetre, ha ez a konfe­
rencia nem szerzi meg számomra a szük­
séges garanciákat. De az egész kormány 
lemond, ha a. lármázok és ordítok kere­
kednek fölül. Ennek még a mai ülés fo­
lyamán el kell dőlni.

Ezután Justh karonfogta Návay alelnököt és 
néhány percig sétálgatott vele a folyosón. Szent 
a béke, — sóhajtottak föl az optimisták.

Viharok az elnök körül
Justh fogadalma

Izgalmas, szinte drámai jelenet játszódott 
le a keresztfolyosó torkolatánál. Justh Gyula 
és Éber Antal kerültek szembe egymással. Justh 
harsány hangon vágta oda Ébernek:

— Férfiú vagyok és férfiasán is ra­
gaszkodom az eddigi álláspontomhoz. 1 
nemzetnek a házszabály szentség, amelyet 
addig, mig én elnök vagyok — nem enge­
dek meggyalázni. Akár elnök maradok, 
akár nem: tiltakozni fogok az ellen, hogy 
a házszabályt másképpen kezeljék, mint 
ahogyan én kezelem. Mi a közelmúltban 
Utáni harcot vívtunk meg a házszabályok 
épségéért, amely a magyar alkotmány­
nak a legelső — és a legutolsó rédöbás•
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tyája. És ha találkoznék a jövőben elnök, 
aki másképpen járna el, s hitvány módon 
fölrúgná a nemzetnek ezt a végső pallá­
diumát: odarohannék az elnöki székhez, 
lehúznám és letipornám, mint a legutolsó 
férget!

Mint a zugó orkán járta be a boltozatokat 
ez a gyönyörű fogadalom. Megfogytak a szók a 
vitatkozó ajkakon s egy hosszú percre szinte te­
metői csönd lett. Megszűnt minden ellenmondás 
s úgy állott ott Justh Gyula, mint a nemzet élő 
lelkiismeretének az egyedüli kifejezője. .Tusth a 
bércen állott, alatta nyüzsgött a törpe világ s 
szédülve tekintett föl a haragjában félelmetes el­
nökre.

Vallomáson
Minden percben változott a szili. Akárcsak 

a mozgó fénykép-színházakba n. Az egyik oldalon 
Justh és Éber szócsatája folyik, amelybe bele­
szólt. — Polónyi Géza is. Mikor az elnök a ház­
szabályok sérthetetlenségéről beszélt, Lengyel Zol­
tán megjegyezte:

— Hiszen az obstrukció leveréséről van szó, 
nem pedig arról, hogy az elnököt lemondásra 
kényszerítsék.

Molnár Jenő igen helyesen szólt közbe:
— Szterényi követte el a hibát a szolgálati 

pragmatikával. Ö lehet jó hivatalnok, de nagyon 
rossz politikus.

Justh Gyula most azok ellen támadt, akik 
elnöki munkájában tegnap oly perfidül megtá­
madták. Éber Antal szerényen megjegyezte:

— Nem lett volna szabad tiz napig abban 
a hitben hagymi bennünket, hogy helyesen cse­
lekszünk, mikor az alelnökök eljárását helyesel­
jük.

— Ezt nem tűröm el! — kiáltotta Justh. — 
Te is a lármázok közt voltál. Megvédem a ház­
szabályt, akár Perczel ül az elnöki székben, akár 
más. Nem maradok egyedül.

— ügy van! — hallatszott most egy gya­
nús. kellemetlen hang. A Polcnyi Géza hangja 
És ezzel a jelenet komolysága kútba esett. Csön­
desen nevettek a képviselők ...

Egy másik csoportban Andrássy, Banffy és 
Sándor Pál vitték a szót. Bánffy elkeseredve 
mondotta:

— Az ember igazán nem tudja, ne ki- 
vánja-e vissza a Fejérváry-korszakot? Abból 
az állapotból volt, kibontakozás, ebből nincs. 
Azt a kormányt és azt a korszakot szidni lehe­
tett, ezt még szidni sem szabad, mert ez a kor­
mány nemzeti kormány.

Konstatálni kell, hogy ennek a sóhajnak 
nem volt visszhangja. Andrássy miniszter a füg­
getlenségi párt, eljárását rosezalta, amelyet saját 
elnökével szemben tanúsít.

— Hallatlan dolog — mondotta — hogy 
egy többség a saját kebeléből való elnököt nyilt 
ülésen megtámadjon.

Éber Antalnak itt is volt mondanivalója. 
Panaszkodott, hogy a függetlenségi pártban 
nincs vezetés, apró csoportok alakulnak, minden 
a bomlás utján van. Ezen az alkotmánypártiak 
kárörvendően mosolyogtak. Andrássy. ismételte, 
hogy a függetlenségi magatartását elitéli, nem 
zabad bonyolítani a helyzetet s őrültség volna 

elnökválságot fölidézni.
Durva támadás

Miután Justh férfiasán elmondta vélemé­
nyét a házszabályokról és a koalíciós spadassinok 
szerepléséről, Andrássy karonfogta az elnököt, és 
magával vitte. Ekkor odalépett a csoporthoz 
Szmrccsá.nyi György néppárti képviselő is kida­
gadt erekkel kiáltotta:

— Hatvanhét óta nem történt, meg, hogy 
ide kiálljon az elnök és itt szavaljon. Ez disznó­
dig! Justh eljárása betyártempó! Előbb mond­
jon le, aztán kiabáljon! Valóságos korcsmái je­
lenet volt, amit Justh csinált.

Erre éktelen lárma kerekedett. A jelenvolt 
függetlenségiek fölháborodtak Szmrecsányi 
durva inzultusán és védelmükbe fogták az elnö­
köt. Odalépett, a csoporthoz Zichy Aladár mi­
niszter és Rakovszky Béla, az alelnök öcscse. Ra- 
kovszky azt mondotta, hogy Szmrecsányi abban 
a hitben fakadt ki, hogy Justh az alelnökök ellen 
nyilatkozott,. Hajlandó elégtételt adni. esetleg 
meglelhetni, az elnököt. A függetlenségiek kijelen­
tették, hogy Justh egyetlen szóval sem bántotta 
az alelnüköket.

ÜJabb inzultus
Rédervári Lehel és Éber Antal hevesen ki­

fogásolták, hog ya néppárt oly brutálisan az el-
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nőkre támad. Rakovszky Béla ("szintén néppárti) 
erre igy szólt:

— Enyhe szóval élve, nem illik ilyesmit, 
csinálni a Húz elnökének.

— Ez temperamentum dolga — felelte 
Éber.

— Nem temperamentum dolga, — mondta 
most Rakovszky — hanem a nevelésé. Aki nem 
józan, maradjon otthon.

A néppártiak folytatták a mii-dühöngést es 
egy-két perc alatt külvárosi korcsmává alj ásítot­
ták az aranycirádás, szőnyeges márványfo­
lyosót ....

Affér Justh és az alelnöKöK Közt
Mindenütt a néppárti inzultusról beszél­

tek. Rakovszky István alelnököt pedig arról órte- 
sitették barátai, hogy Justh megsértette öt és 
Návayt. Rakovszky nyomban fölkérte Andrássy 
és Zichy minisztereket, keressék föl Justh Gyu­
lát és kérjenek tőle magyarázatot. Az elnök ki­
jelentette, hogy a két alelnököt egyetlen szóval 
sem érintette folyosói nyilatkozataiban. Návay 
alelnök Andrássy minisztert és gróf Semsejt 
Lászlót küldte földerítő szolgálatra az elnökhöz. 
Megnyugtatták Návayt, is, hogy Justh nem bán­
totta meg öt. Az elnök később magához kérette 
a hírlapi rókát és kijelentette, hogy az Eber An­
tallal folytatott párbeszédében ö csupán a füg­
getlenségi párt lármás tagjainak tegnapi maga­
tartását ítélte el. Az aIelnököket meg se emlí­
tette, csak annyit mondott, hogy közte és az al­
elnökök között minden rendben van.

Beszélgetés Justh Gyulával
Várakozó állásponton

Justh Gyula ma délután fogadta A Hir 
munkatársát és az elintézett elnökválságról, va­
lamint jövendő magatartásáról a következőket 
mondta:

— Éppen most, közölték velem 
a függetlenségi párt intézőbizottsá­
gának határozatát, amely biztosit 
arról, hogy a tegnapihoz hasonló 
lármás jelenetek nem fognak meg­
ismétlődni. Ugg hallom, hogy 
Hollóék is hozzájárullak a dolog­
hoz. Az intézőbizottság egész dél­
előtt ülésezett és a tanácskozások 
délután három óráig tartottak. Ez­
zel. a dolog el van intézve. Holnap 
újra év elnökölök a Házban és lehe­
tőleg az egész vita alatt én látom el 
az elnöki tisztséget. Az alelnökök- 
kel már tegnap elintéződött a do­
log. én tisztán azért vettem ma ma­
gamhoz a lemondó levelet, mert 
nem tűrhetem a.zt. hogy abban a 
pártban csináljanak komplottot el­
lenem, amely pártnak én mindig 
teljes bizalmát bírtam. Ma már jobb 
volt a. hangulat. A párt is mellettem 
nyilatkozott meg a Házban, a. kor­
mány is azonosította magát velem. 
Nem is lehet ez másképp. A tör­
vény — törvény, attól elférni képte­
lenség.

Ezután Hz alelnökökkel fölmerült differen­
ciák kerültek szóba, mire Justh Gyula igy nyi­
latkozott:

— Az alelnökökkel elintéztük a 
dolgot. Nem. hiszem, hogy ujahb 
differenciák lennének. Rakovszky 
ma azt mondta nekem, hogy nála 
eltérlek a tárgytól, azért alkal­
mazta a szómegvonást. Nálam nem 
térnek el, nálam békésebben visel­
kednek.

Az elnök végül jövendő magatartásáról nyi­
latkozott és a következő határozott kijelentést 
tette:

— Továbbra is úgy járok el. 
mint eddig. Én megengedem a hor-

======= 1907 XI/ 21 =

válóknak, hogy horrát -nyelven 
szóljanak a házszabályokhoz. Ez. 
a jogot a. törvény biztosítja nekik. 
ük tekintettel vannak irányomban 
és remélem, hogy pár nap alatt le­
tárgyalhatják a javaslatot. A béke- 
tárgyalásokat, meg kell kezdeni. 
Nem is tudom elképzelni a dolgot 
m(isii épp. mint béke által. .1 nem­
zetiségi és n horrát obstrukcióbaii 
nagy veszedelem van. azt Ifi kell kü­
szöbölni. Nem tudok a házszabály- 
revízióról és addig nincs vélemé­
nyem róla, mig a tervet nem is­
merem.

— Holnap én elnökölök. — is­
mételte Justh (iyula — majd meg­
látjuk, mi lesz. Ha a hangulat tény­
leg megváltozik, akkor végleg elin­
téződött a dolog és én megmaradói;, 
álláspontom melleit.

Ezeket, mondta Justh Gyula, aki — ugv lát 
szik — a legközelebbi napok eseményeitől várja 
a garanciát arra nézve, hogy a függetlenségi 
párt teljes bizalommal van iránta. A párt, intéző 
bizottsága főinapi tanácskozás után azonosított.: 
magát vele, most n párt tagjainak a Házban 
kell igazolniuk az intéző bizottsági határozattal 
való közösségüket.

Tovább garázdálkodnak
A horvát-szerb koalíció tagjait meg min­

dig nem térítette észre a magyar parlament fel­
háborodása és a válsággá fajult, alelnöki energia. 
Ma délutáni értekezletükön elhatározták, hogy 
az autonóm vámtarifánál folytatják az obstruk 
ciót, s minden szakasznál névszerinti szavazást 
fognak kérni. Ezt, a tűrhetetlen garázdálkodást 
csak úgy lehet megfékezni, ha visszárugják Su- 
piloékat Zágrábba, a korcsmákba, ahol a ma 
gynrgyiilöletbcn fölncvelkedtek.

Obstrukció — bécsi rendeletre
Eg.v nagyon előkelő vezető politikus, akinek 

személye az cl nők válságban közelről érdekelt, ,i 
következőt mondta ma .1 Hir munkatársának:

— A Morvátokkal való bánásmódnak, 
amely látszólag erőszakos, tényleg azon­
ban nem mer a Morvátokkal szemben ra­
dikálisan fellépni, olyan színezete van. 
mintha az egész horrát obstndyciól iusz- 
cenádáuk. Nyilvánvalóvá akarják tenni, 
hogy a Morvát obstrukció a parlament 
hazafias működését veszélyezteti és ebben 
keresnek okot a házszabályrevizióra. Ha 
a revízió tervét ugv lehet föltűntél ni, mint 
a horvát-erőszak letörésének mulhatatla 
nul szükséges eszközét akkor tán meg le­
het nyerni az eszmének a függetlenségi 
párt liberálisabb elemeit is.

Ha ez igy van — és az előkelő politikus nyi­
latkozatában nines okunk kételkedni — ez a log 
perfidebb politikai gazság, amilyen csak mindenre 
kész mameluk-agyvelöben születhet,ik meg. Alapos 
a gyanú, hogy Becsben rendelték meg a horvát 
dbstmkeiót. mert, hiszen Beesnek van szüksége 
arra, hogy a, magyar parlament, alkotmányvédő 
ereje végképp meggyengüljön és lehetetlenné 
váljék.

A néppárt RaKovszKyért
Az országgyűlési néppárt ma este hét óra 

kor Zichy Aladár gróf elnöklésével értekezletet 
tartott, amelyen egyhangú lelkesedéssel a kii 
vetkező határozatot hozta:

Az országgyűlési néppárt helyesli 
Rakovszky Istvánnak, mint a képviselő- 
ház a lel nőkének a házszabályok kezelése 
tárgyában elfoglalt álláspontjai s ezé rí 
neki köszönetét mond s kifejezést ad iránt,» 
való bizalmának, biztosítván öt a. jövő­
ben is lelkes támogatásáról.

A néppárt ezzel a határozatával nyíltan 
megtagadta Justh Gyula házszabály magyaráz:'
tót. JScro ír volt más ociiu a mai értekezletnek.
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mint állást foglalni a Ház elnöke ellen. A kor­
mánynak, mint ebi io 1 is látnivaló, nem sikerült 
elérni azt, hogy a koalíciós pártok is Justh mel­
lett nyilatkozzanak. Pedig erre vonatkozólag 
Ígéretet tett a kormány az elnöknek. Hátra van 
még az alkotmánypárt és a függetlenségi párt. 
Kossuth Ferenc táborában is sokan vannak, kik 
Justh ellen agitálnak és Így valószínű, hogy 
itt sem sikerül bizalmat szavaztatni a pártat­
lan elnöknek.

Lex-WeHerle
A Kiegyezési javaslat — 

egy szakasz
A horvat obstrukciőt és az elnök-válságot 

Wekerle jó Űrügynek tartja arra, hogy megvaló­
sítsa a parlament, komolyságát, arculverő és min­
den alkotmányos érzést kigunyoló tervét: a ki- 
rgyezési javaslatokat er/.,/ paragrafusba össze- 
vonva -— gyorsam megszavaztatni a Házzal. Már 
a mull, héten előhozakodott ezzel a függetlenségi 
párt intéző-bizottságában, de akkor visszautasí­
tották. Azóta folyt, a puhitás munkája, s végre 
megéret t, a dolog. Az intéző-bizottságot ma délben 
értekezletre hívta a kormány a Házban s itt a 
miniszterek jelenlétében, a kérdést újból tárgya­
lás alá vették. F,lőszer a horvát gyalázatosságok­
ról és Justh Gyula sérelméről volt szó. Ezt gyor- 
-un elintézték. Utána Kossuth Ferenc kereskede­
lemügyi miniszter ismertette az egyszakaszos ja­
vaslatot, melyre az előrehaladott idő miatt van 
-xiikseg. I'.z a törvényjavaslat a kiegyezésre vo­
natkozó megegyezéseknek ideiglenes életbelépte­
téséről intézkedik.

A javaslat
A kormány javaslata, melyet elő fognak 

terjeszteni, így szól:
.1 törvényhozás kimondja, hogy 

addig is, inig a kiegyezésről bet er­
jeszt Hl javaslatok részletesen teleir- 
gya!latnak, az osztrák kormány­
nyal kötött egyezmények IDŐS. ja­
nuár 1-én hatályba légnek.

A már előre preparált intéző-bizottsági ta­
gok vitatkozni kezdtek a javaslat fölött. Első­
nek Km el a Károly szólalt fel és aggodalmát fe­
jezte ki. Utána Holló Lajos szólt és kifogásolta 

egész tervet. Nagy vita után az intéző-bizntt- 
-íg hozzájárult, az egyszakaszos javaslat benyúj­
tásához és nyomban megállapodtak, hogy már 
legközelebb a függetlenségi párt elé viszik az 
ügyet. A bizottság tagjai szigorú titoktartást 
fogadtak, becsületszóval erősítették meg, hogy 
senkinek el nem árulják.

Holló elltárogta a puccsot
Ez délután negyedbárom órakor történt, its 

(store már tudott róla mindenki, mert Holló 
bajos publikálta, a dolgot, sőt meg is rótta azt. 
Nyilvánvaló tehát, hogy Holló indiskréeiót kö­
vetett el. Ez a különös eljárás rendkívül nagy 
feltűnést keltett a politikai világban. Az alkot­
mánypárt klubjában igen élesen elitélték Holló 
eljárását, sőt, Wekerle is kifakadt ellene.

Lehetetlen, — mondta a kormányelnök, 
hogy ekkora indiskréeiót kövessen el valaki. 

Ez risszaélés azzal a bizalmi állással, melyet. 
Holló, mint a függetlenségi párt alelnöke, 
betölt.

Mások még keményebb szavakban adtak ki­
fejezést felháborodásuknak. Valóban, a kormány 
helyzetét roppant megnehezíti ez a váratlan 
árulás. Teljesen megváltozik a haditerv, mórt 
eredetileg úgy gondolta a kormány, hogy holnap 
a függetlenségi párt plénuma elé viszi az ügyet, 
/után a koalíció másik kél pártjában tárgyal tatja.

! 1 a Wokorle-lex ot. Csak ezután akarták a koa- 
hein együttes értekezlete elé vinni a javaslatot, 
mely a kiegyezési törvények jóváhagyását cé­
lozza egyetlen paragrafusban.

WeHcrle Bécsben

Wekerle, Sándor miniszterelnök, mihelyst n 
pártok elfogadták az egyszakaszos törvényjavas- 
h'főt, Bécsibe utazik. Kihallgatásra fog jelent­
kezni az uralkodónál és kikéri a javaslathoz az 
fclőzetes szankciót. A miniszterelnök útitervét

gróf Apponyi Albert közoktatásügyi miniszter, 
ki ma az osztrák fővárosban volt, már bejelen­
tette a kabinetirodában.

Apponyi ma este tiz órakor érkezett meg 
Becsből. A pályaudvarnál Wekerle várta, karon- 
fogta s elhajtatott vele. A miniszterelnöknek 
iontos megbeszélni valói voltak Apponyival: 
tudatta vele, hogy itthon fölfordult minden, 
bomlófélben van a koalíció, reng a föld a kor­
mány alatt,.

Miniszterválság
Az egyszakaszos javaslat, Justh elvszi- 

larrlsága, a, koalíciós pártok egyenetlensége, 
a horvát lázadás és a függetlenségi párt 
bomlása lehetetlenné tette a kormány hely­
zetet. Beavatott politikusok szerint ez az ál­
lapot tovább nem tartható. Ma két minisz­
ter is úgy nyilatkozott, hogy gyökeres és 
gyors változásnak kell beállani, különben a 
kormány vissza von ni.

Durva támadás

A néppárt és a Holló-csoport akar hasz­
not hu zni a válságból, de valószínű, hogy 
kudarccal fog járni kísérletük. Holló lapja 
ma este hihetetlenül durva támadást inté­
zett Justh Gyula elnök ellen, s annak a perfid 
gyanúsításnak adott kifejezést, hogy Justh 
akarja rákényszeríteni a Házat és a füg­
getlenségi pártot arra, hogy a klotürt és ház­
szabály revíziót csinálja, meg. A cél világos: 
a közeledő házszabá 1 yrevíziót Justh nyakába 
akarják varrni az orvtámadók, kik minisz­
terségre áhítoznak.

Képviselői körökben mély megvetéssel 
fogadták a Justh ellen történt kvalifikálha- 
tatlan kirohanásokat. Azt beszélik, boszu 
müve az egész. Ma délelőtt ugyanis a Ház­
ban megkérték Hollót, hogy ha Justh le­
mond, ö is támogassa Tóth János jelöltsé­
gét, mert Justh is ezt akarja. Ez bőszitette 
föl Hollót, aki maga is Ház-elnök akart 
lenni, ezért intézett Justh ellen vehemens 
kirohanást.

Támadják az elnököt
A délelőtti viharok után alig negyven-ötven 

képviselő jelent meg este a tiiggeflensógi pártkör­
ben. Úgy látszik: hiába panaszolták föl, hogy a 
kormány tagjai nem járnak el a. klubba és így az 
érintkezési pont nincs meg a párt és a kormány 
között, mert ma is csak Günther Antal volt jelen 
a kormány tagjai közül. Sümegi. Vilmos azzal 
rohant be a körbe, hogy most már vége a függet­
lenségi pártnak, fölbomlik az egész szervezet, 
mert a viszonyok nagyon elfajultak és különösen 
Justh Gyula ellen fakadt ki, azt hangoztatva, 
hogy Holló támadása nagyon is jogosult volt. A 
párt komolyabb öleméi nem álltak vitába Süme­
givel, ö csak kiabált, de senki se vette komolyan. 
licllehronth Géza ma is hangoztatta — Justh 
Gyulára célozva — hogy senki se, pótolhatatlan.

Hirtenstein Lajos Justh mellett foglalt ál­
lást, kijelentve, hogy minden liberális embernek 
kötelessége Justhot követni és támogatni. So­
kan azonban az elnök ellen foglaltak állást, né­
ha nyan szépíteni akarták a keddi jelenetet, ami­
kor tudvalevőleg n Házban nyíltan szembeszáll­
tak az elnökkel.

A Justh-Szmrecsányi affér
Elintézték békésen

A képviselőház folyosóján ma délelőtt elő­
fordult jelenetekből kifolyólag az este Justh, 
Gyulának, a képviselőház elnökének megbízásá­
ból A'árai/ Lajos a lel nők és Pallavicini György 
örgróf magyarázatot kértek Szmrecsányi György 
országgyűlési képviselőtől, aki a maga részéről 
Beniczky Ödön és Zborwy Miklós képviselőket 
nevezte meg megbízottjaiul. A megbízottak a 
néppárt klubjában találkoztak és rövid tárgya­
lás után az ügyel a lovagiasság szabályai szerint 
békésen elintézték. Egyébként Szmrecsányi se­
gédei erről a dologról mindennemű felvilágosí­
tás elől elzárkóztak. A képviselők között az n hir 
terjedt cl, hogy Szmrecsányi a nyert felvilágosí­
tások után bocsánatot kért, mások szerint meg

nem történtnek kert® kijelenteni sértő szavait, 
melyeket abban a hiedelemben tett, hogy Justh 
megsértette az alehiököket.

ÜdvözliK Justh Gyulát
Az ország függetlenségi érzelmű közönsége 

örömmel látja, hogy Justh Gyula, a képviselő- 
ház elnöke és a függetlenségi eszme nagynevű 
harcosa rendíthetetlenül áll őrt a radikális 
negyvennyolc hagyományai mellett és nem haj­
landó odaadni nevét a törpelolkü hatvanhetesek 
végzetes üzérkedéséhez. Ma Hajdúszoboszlóról, 
a hajdúság ősi fészkéből kapott Justh Gyula lel­
kes hangú üdvözlő táviratot. Justh Jánosnak, 
Justh Gyula fiának választói küldték. A távirat 
ekképpen szól:

Nagy méltóságodat ért méltatlan tá­
madások ellenében fogadja nagvméltósá- 
god az ősi hajdú város és a, választókerü- 
let függetlenségi elvű polgárainak tánto­
ríthatatlan ragaszkodását.

Adám János J3or János
pártelnök. jegyző.

Az egész ország bizodalma most a képviselő- 
ház elnöke felé irányul. Tőle várja mindenki, 
hogy a megtépett, cserben hagyott független­
ségi lobogót újra diadalra vigye.

KonspirálnaK a bukottal*
Vacsora a Nemzeti Társaskörben
A politikai kavarodás előhívta rejtekhelyük­

ből a letűnt rendszer elfelejtett nagyságait. Ma 
este a A emzeti Társaskörben, a. szabadéivüpárt. 
maradékainak találkozó helyén társasvarsora volt, 
amelyen számosán jelentek meg, a politika rég 
elföldelt halottainak visszatért, szellemei. A régi 
Lloyd-klub benépesült a bukott, rendszer hősei­
vel, akik összegyülekeztek, hogy konspiráljauak 
t.itkos céljaik érdekében. A vacsorán többek kö­
zött. megjelent a ma Budapestre érkezett, gróf 
Khuen-Héderváry, továbbá Csákig Albin, báró 
Yojnits István, Lukács László és még sokan a le­
tört. nagyfejünk közül. A zavarosban szeretnének 
halászni, azért jelentkeztek ma a leshelyen. De 
vigyáznak rájuk, nehogy a bonyodalmat zsákmá­
nyolásra használják föl. A nemzetnek úgyis elég 
baja van, a rejtekhelyekről előtört ragadozókat 
vissza kell kergetni oduaikba.

Gróf Degenfeld a szekularizáció mel­
lett* A tiszántúli református egyházkerület mai 
közgyűlésén gróf Degenfeld József világi elnök 
feltűnést keltő beszédet mondott. Degenfeld 
megnyitójában örömmel üdvözölte azt a mozgal­
mat, amely a szekularizáció érdekében megin­
dult és reményét fejezte ki, hogy a protestáns 
közvélemény erélyesen követelni fogja a kato­
likus papi javak felosztását. Többen szóltak a 
megnyitóhoz, mire Balthazar Dezső esperes he­
vesen támadta a kormány kultúrpolitikáját, a 
mely reakciós. Mezőssy Béla államtitkár védel­
mébe vette a kormányt és azt vitatta, hogy a 
szekularizáció követelése veszedelem a nemzetre 
és egyenlő a felekezeti béke megbontásával. El­
határozták, hogy az egyházmegyéknek a szeku­
larizációt sürgető határozatát a konvent elé ter­
jesztik. A gyűlésen jelen volt gróf Tisza István 
is. A geszti remete, aki nemrég elitéit® a szeku- 
larizációs mozgalmat, most nem vett részt a 
vitában.

A Prasek-Ugy a Házban. A magyar poli­
tikai körökben a legnagyobb felháborodással fo­
gadták Prasek cseh miniszter legutóbbi gyaláza­
tos szereplését. Prasek tudvalevőleg részt vett, a 
Ix'-csi cseh egyesület gyűlésén, amelyen a haza- 
lini lő Lilinkéi plébános gálád kirohanást intézett 
Magyarország ellen. A cseh miniszter mindvégig 
ott volt n. korcsmái gyülekezetben és talán tapsolt 
is Hl inkának. Prasek e kvaliiikálhatatlan eljárá­
sát most a magyar parlamentben is szóvá teszik. 
A képviselőház szombati ülésén Be.niczky Ödön 
képviselő interpellálni fog ebben a dologban. Ki­
váncsiak vagyunk, hogy miként vélekedik oeztrák 
kollegájárni Wekerle?
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A pénztári készletek. A képviselőház zá 
rószámadási. bizottsága ma délutáni ülésén az 
1905. évi állami zárószúmadással foglalkozott 
Eber Antal felvilágosítást kért az iránt, mennyi 
időre és milyen kamat mellett helyezi el a pénz­
ügyminiszter a pénztári készletet s kifogásolta, 
hogy a Wiener Bankverein magyarországi fiók­
jánál is több mint két milliót helyeztek el. Popo­
vi rs Sándor államtitkár kijelentette, hogy bár 
a készletek elhelyezése a pénzügyminiszter disz- 
krécionális joga, nincs kifogása, ha erről a bi­
zottságot fölvilágosítják. Mikor a Wiener Bank­
verein magyar fiókjánál a pénzt elhelyezték, egy 
vegyi gyár megmentéséről volt szó. Ez év végén 
még nagyobb összegeket helyeznek el. Az előter­
jesztést tudomásul vették. Éber előadó indítvá­
nyára kimondta a bizottság, hogy az állami üze­
mek jövedelmezőségének kimutatásában vonják le 
a jövedelemből az értékcsökkenési leírásokat.

A lengyeltóti mandátum. A Ctaál Gaszton le­
mondásával megüresedett lengyeltóti kerületben de­
cember 2-,ín lesz a, képviselőválasztás. A választási 
elnök Bitzinger János dr.

Oláh dolgok. Vlácl Aurél képviselő cikket 
irt a kibékülés politikájáról. Azt mondja, a ma­
gyarok sovinizmusa akadályozza a nemzetiségi 
kérdés megoldását. De arról nem ir az oláh agi­
tátor, hogy ők külső ellenségeinkkel barátkoz­
nak s bőrünket is a vásárra vinnék. Babes Emil 
dr., a horvát-román barátságról ir, amelynek 
semmi célját nem látja. A románok nem nyújt­
hatnak segédkezet egy délszláv állam alakítá­
sához, sőt küzdeniük kell ellene. A kiegyezési 
vitában több nemzetiségi képviselő fog részt- 
venni, de akadékoskodni nem akarnak.

A HÍR
Strófái! a napról

Sgem@r® páBysvdága
Szemere Miklós — a hon nagy fia —
Ezer K.-t hirdet Garibaldira.
Ki a pályadijat megnyeri,
Azzal elemeli.

Egyszakaszos törvény ! Minek ?
Ez is sok manap.
Hiszen a gyermekek 
Csupán félszakaszt váltanak.

HEmSias.

Hlinka fölolvasott Bécsben.
Látod Hlinka, Magyarország 
Már lojálisabb volt hozzád,
Itt neked tartottak fölolvasást —.
A király nevében !

A magyarság- győzelme Krassó-Szö- 
rényben. K ra sső-Szürénvvá miegyébé n most 
folytak le n törvényhatósági bizottsági tagvá­
lasztások. Betöltésre került 156 tagsági hely; a 
magyar párt jelöltjei sorából 136 győzött, a nem­
zetiségi párt pedig 20 helyen vitte, keresztül je­
löltjeit. Kibukott Pe.trovics István képviselő is.

NYILTTÉR
E rovat alatt költöttekért nem vállal felelősségi a szerkesztősé-

Tauszky Miksa fia
Tauszky JLipót Etndanest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magas előlegek. Telefon 6.»-T9. Magas előlegek. 
Legnagyobb bútorszállítás!, költöztetési és beraktára- 
zási vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közeli nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

Vidéki részvénytulajdonosok 
Ä” ügyeimébe! nSHil
Vidéki bank- és takarékpénztári részvé­
nyeket megbízásból vásárol és ezirány-1 
ban készségesen ad felvilágosítást szak­
ember. Szives ajánlatok „RÉSZVÉNY“ I 
jelige alatt ezen lap kiadóhivatalába 

kéretnek. Ügynökök kizárva.

ÖS-BUDAVÁRA
feloszlatása alkalmából már csak rövid ideig a kö­
vetkező tárgyak kerülnek eladásra: 10Ó darab 
villamos ivlámpa, továbbá cg, Peugeot gyártmányú 
automobil. 1 rlrb villammotor, váltakozó áram gyári 
szám 3410. Ganz és Társa gyár 6 pólus, 820 for­
dulat száma, 100 váltós, 20 lóerős. 1 drb gáz­
motor dupla cilinderrel, 30 lóerős, gyári szám 
206, Ganz és Társa gvar 1894-ben gyártották. 
Kgy drb vizknzán 10 légkör nyomásit biztonsági 
szeleppel, íoszmérövei és vízállása üveggel fel­
szerelve, kazánnak átmérője 80 centiméter, hossza 
két méter, ivét ^ darab Hinkc-félo forgósaivattyu, 
Lorone Viktor-fólo gyártmány, szívó magassága 
kilenc méter, nyomó magassága 50 méter Egy rlrb 
transzmisszió 4 csapágygyal, 6 drb. szíj koronggal, 
jókarban lövő szíjakkal stb. minden a legjobb 

állapotban olcsón eladó.
Értekezni lehet reggel 8 órától délután 5 óráig Ős- 

Budavára területén a tulajdonossal

Szobrot Rákóczinak! Tavaly ősz- 
szol hazahoztuk a nagy fejedelmet, II. Rá­
kóczi Ferencet a hazai földbe pihenni, egy 
óv múlva pedig, az idei őszön megérlelődött 
az a kívánság is a magyar nemzetben, hogy 
hatalmas monumentumot, lovasszobrot állít­
sunk a fővárosban a kurucok fejedelmének. 
A szoboralap javára megindult a gyűjtés és 
Andrássy Gyula belügyminiszter védnök­
sége mellett bizottság alakult, amely a szo­
boralap segítésére tárgysorsjátékot is ren­
dez. A tárgysor.sjátc-k bizottságának elnöke 
Hadik Barkóczy Endre gróf. A hazafias célú 
sorsjegyek egy koronáért kaphatók.

33 A trónörökös Kisjenön. Ferenc Ferdi­
nand trónörökös a napokban Kisjelűim érkezik, 
hogy résztvegyon azokon a vadászatokon, ame­
lyeket József főherceg rendez kisjenöi birtokán. 
Ezek a vadászatok december 9-én kezdődnek s 
nyolc napra tervezik. A trónörökösön kivid Kis­
jelűin lesz ekkor a bajor királyi ház egyik tagja 
s több főherceg es főherceg asszony.

Kétezer visszavándorló. Alig két 
hete, hogy egyszerre balszáz magyar ember 
jött haza. a Gumi ni Line Car/Kifliin nevű 
hajóján Amerikából, s most egy másik úszó 
város, a Pannónia indul az Óceánon át Fi­
ume felé kétezer visszavándorló magyarral. 
Nem a. tüzes, kínzó nosztalgia, hanem a nyo­
mor hozza vissza az elszakadt magyar test­
véreket. Megcsappant rettenetesen az ame­
rikai ipar és rengeteg munkás maradt ke­
nyér nélkül. Fájdalom, elsősorban is a ma­
gyar munkásoknak mondják föl a gyárak a 
munkát. Hát jönnek se regestől szegények 
haza. Itt legalább magyar levegőt fognak — 
enni.

J13 Borzalmas vád. Hoffmann József nap­
számos felesége az óbudai kapitányságon följe­
lentést. tett tegnap, hogy az ura állandóan agyon- 
vciessél fenyegeti. Egyben a következőket mon­
dotta el:

Már gyilkolt is, csakhogy eddig titokban 
maradt a dolog. A mohácsi szénbányában hat. év­
vel ezelőtt megölt, egy embert és a Dunába dobta 
holttestet. Észrevették, üldöztek is, egy ismeret­
len ember rálőtt és a golyó máig is a testében van.

A rendőrség nyomban beeitálta Hoffmannt. 
Ez tagadott.

— Hazudik ez a komisz teremtés, — mondta 
feleségére. — Bosszút akar állni. Igaz, hogy van 
cg.v golyó a testemben, de azt verekedés közben 
ka pl am.

A gyanús embert, egyelőre őrizet alá vették 
s a vizsgálatot folytatják.

33 Hatvan millió hozomány. Vanderbilt, 
Gladys kisasszony, gróf Széchenyi. László meny­
asszonya szombaton lett az apja állal ráhagyott 
tizenkét millió dollárnak, hatvan millió koroná­
nak feltétlen úrnője. Gladys kisasszony ugyan 
már augusztusban volt huszonegyéves, de hivata­
losan a bíróság még csak szombaton mentette őt 
fel anyjának gyámsága alól.

Véres tisztogatás
Az eltévedt golyó

Eadocha-Lippich Elek kultuszminiszter! ta­
nácsos fiát, a tizennyolcesztendős Dcnest súlyos 
baleset érte. A Pálma-utca 6. számú villájukban 
tisztogatás közben elsült a revolvere s a golyó 
mellébe, fúródott. A baleset idején a tizennyolc- 
éves ifjún kivid csak édesanyja volt otthon és 
sokáig tartott, amíg orvost tudtak keríteni. Az 
István-utou levő szanatóriumban épp súlyos mű­
tétet végeztek az orvosok s nem távozhattak on­
nan. Végre a Steíánia-ut sarkán levő házban ta­
láltak egy orvost, de, a fiatalember nem engedte, 
hogy bekötözze. Később a mentők kötözték he s 
a Grünwald-féle szanatóriumba vitték, ahol dr. 
Hültl Humér orvostanár kezeli. A golyót nem. 
találta meg, mivel az félrecsuszott a szív mellett 
lévő bordán s a testből kifutván, a falba fú­
ródott.

Az előkelő család roppantul megdöbbent. 
Nagyon szerelik a tehetséges fiút. aki a nyolca­
dik gimnáziumi osztály magántanulója s kerék­
pároz, viv, vadászik, rajzol, fest, szobrot mintáz 
és verset is ir. Hogy buskomorrá lett volna s 
öngyilkosságra gondolt, az a -hir egyáltalán nem 
telel meg a valóságnak. A fiatalember ezt 
mondta:

— Angol revolveremet tisztogattam. Napok 
óla zsebemben hordoztam s a csövébe ruha fosz­
lányok jutottak.

Kadoeha-Lippich Elek pedig ilyenformán 
nyilatkozott:

A legcsekélyebb okunk sincs föltenni, 
hogy Dénes fiam öngyilkosságot tervezett. (j 
maga tiltakozik leghevesebben a föltevés ellen, 
A revolver különben primitiv, zsebbe való fegy­
ver s annál megdöbbentőbb, hogy a baleset, meg­
történhetett. Hála istennek, komolyabb következ­
mények nélkül.

Az iljimak állapota javult s az orvosok azt 
mondják, hogy pár nap múlva hazatérhet,

Boldog bécsiek! A húsnak, a do­
hánynak, a fejünk, a vérünk java Becsbe 
\undorok A császárulros lefölözi minden 
gazdagságukat, nekünk csak hulladékok ma­
iadnak es azokért is irtózatos árakat Űze­
tünk. Bocs az úri ebédlő, Budapest a konyha. 
Amit a nemet uraságok meghagynak, az 
jul nekünk. a lerágott csontok es a legrosz- 
szabb falatok. A becsi hús ezután leszcűli- 
lotl áron kerül asztalra. \ bécsi hentesek 
és mészárosok kilogrammját busz fillérrel 
adjak olcsóbban. Miért? Miért? Mert a leg­
finomabb magyar marhákat szállítják ne­
kik, igy könnyű olcsón, potom áron mérni 
a husi! Különben ez a magyar marhák vég­
zete. Mind Becsbe vándorolnak.

“v Harcolnak az orvosok. Országszerte 
fiirt, az orvosok mozgalma a bctegsegól.yző pénz­
tárukkal szemben. A legtöbb helyen elismerik az 
orvosok követeléseinek jogosságát é„ igy elkerü­
lik a sztrájkol. Most Zomborhól írják .1 //Írnek, 
hogy a lmcs-bodrogmcgyi i orvosszövetség és a 
zom bori kerületi pénztár közölt az orvosokra ked­
vező béke létesült. A pénztár elfogadta a szabad 
orvosválasztást, vállalta a tagonkint hat koronás, 
családonkiuf pedig kilenc koronás alapdijat. Ezt 
a. megállapodást, most egész Bács-Bodrog vár­
megyére kiterjesztik.

Sikkasztó leány. Sí < mer Dipól le eres- 
kedo a Bákóczi-ul IV. száma alatt levő lakásáról 
meg október 12-iken elküldte Szabados Krisztina 
nevii cselédjét a postára, hogy adjon fői három­
száz koronát. A leány megszokott a pénzzel együtt. 
Ma önként jelentkezett a főkapitányságon. Ki­
hallgatásakor elmondta, hogy kétszáz koronát el­
mulatott, százat pedig- elajándékozott. Hogy ki­
nek adta, azt nem akarta megmondani. Kiderüli 
róla, hogy lopásért már büntetve volt, A huszon- 
Vétévcs leányt letartóztatták.

aUtturtíB.,,».':!..-»
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Hipnózis vagy hazugság?

Furcsa szerelmi történet

Német Károlyt, a Royal- és Bristol-szállók 
volt főpincérét zsarolás és élotveszedelmes fe­
nyegetés címén letartóztatták. Másodszor jutott, 
immár hasonló bajba, aminek előzményei a 
következők:

A fopincér gyakran eljárt Lamatscli Sán­
dor hársfa-utcai vendéglőjébe s a csinos ember 
sokáig udvarolt a. korcsmaros nejének. Május 
havában megszöktette s állítólag a férj pénzéből 
is jelentékeny összeget, magukkal vittek. Kéj­
utazásukról visszatérve, Német szűrét ki tették 
a Royal bél s aztán a Bristol-szálló éttermének 
főpincére lett. Lamatscli nem tudta elfelejteni 
az asszonyt s megbízta Hartner Kálmán mér­
nököt, hogy szerezze vissza, ajánljon föl Né­
metnek tízezer koronát, hu visszaküldi a nőt. 
Német elfogadta az ajánlatot, de később meg­
bánta s visszaadván a pénzt, megtartotta a nőt. 
Mintán újra eltelt néhány hét, mégis jobbnak 
látta, ha pénzt kap asszony helyett. Ezúttal 
nyélbe ütötték n dolgot.

A korcsmarosné, alig hogy visszatért férjé­
hez, maga tett följelentést Német ellen, hogy őt 
hipnotizálta, sőt a pénzt is hipnózissal csalta ki. 
Nemet viszont kijelentette a rendőrségen, hogy 
Lamatscli né valótlanságot, állít, többször meg­
szökött tőle. A tízezer koronából készséggel 
visszaad ötezret, — több pénze nincs. így is tör­
tént. A pénzt átadta s a panaszt visszavonták.

Lamatschné utóbb az ötezer korona miatt 
is följelentést tett. Zsarolással, meg életvesze­
delmes fenyegetéssel vádolta a főpincért, akit, az 
ügyészségen tegnap letartóztattak. Védője, dr. 
Rési Géza fölebbezett, de a vádtanács helyben­
hagyta a letartóztatásra vonatkozó végzést.

Érdekes, hogy az asszony több rokona is 
ártatlannak mondja Németet. Rottenberger Ká- 
roly, Lamatscli sápom, aki megvásárolta a 
hársfa-utcai vendéglőt, ma kijelentette, hogy az 
asszonyt egyáltalán nem kellett hipnotizálni. 
Szívesen ment a íöpincérrel. Német kért tőle 
pár ezer koronát, de az utolsó fillérig visszaadta, 
mikor a férjéhez visszatért.

Zt Szemét a — köztisztasági hivatal­
ban. Régóta emlegették már, hogy a -zékcsfö- 
város köztisztasági hivatalában számos olyan 
•manipuláció történik, amely a tisztasággal na­
gyon ellenkezik. Gróf Festet ich Géza tanácsnok­
hoz egész sereg följelentés érkezett a hivatal fő­
nöke, Tóth Péter ellen. Festet ich vizsgálatot in­
dít ott, kihallgatta Tóthot s olyan előterjesztést 
tett az eredményről dr. Bárczy Istvánnak, hogy 
a polgármester nyomban fölmentette Tóthot a 
hivatal-vezetéstől. A súlyos vádakkal szinte el­
halmozott főnök ('irkvenieába utazott. Helyére 
Lincbaur.r Ferencet, a fuvarozó-telepre pedig 
Halói Mihályt rendelték ki ideiglenesen. A vizs­
gálat még folyik.

Ella és Aladár. Reist nger Ella, aki 
egy éjszakai mulatóhelyen rcndöi-égi felügyelettel 
kamatoztatja szépségéi, följelentést, tett, pár héttel 
ezelőtt Fach Aladár pincér ellen, hogy megtakarított, 
pénzéből kétezer koronát, sikkasztott es Berlinbe 
szökött. Elfogató parancsot adtuk ki ellene s épp le 
akarták tartóztatni, amikor váratlanul fordulat tör­
tént, amely kiderítette, a pincér ártatlanságát, lici- 
singer Ella mulatságot csapott s ilt.is állapotban 
Kifecsegte:

— Aladár nem lopott tőlem, csak elhagyott. Tud­
óim, hogy csak ilyen panaszszal lehet hazatérésre 
bírni, azért jelentettem föl.

A pincér kartársai a főkapitányságra siettek s 
elmondták a dolgot. Megerősítette jelentésüket a le­
ány egyik barátnője iA furfangos hölgyet faggatni 
kezdték s Reis inger Ella beismerte, hogy hamis iád­
dal állott, elő. A rendőrség intézkedett, hogy a. berlini 
hatóság ne bántsa. Kod) Aladárt, a Irányt pedig le­
tartóztatták. Egyben — korábbi vétke miatt — tiz 
évre kitiltották a főváros területéről.

pamtran
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A pörös tízezer korona
Elítélt bíró

A HÍR tudósítójának telefon jelentése. — 
Arad, november 20.

Az aradi törvényszéken ma rendkívül érde­
kes kúriai ítéletet hirdettek ki. Az Ítélet Bagyik 
Sándor, jelenleg lugosi törvényszéki biró ellen 
irányul, aki régebben az Aradincgyóben levő bo­
ros jen iii járásbíróság albirója volt. Bagyik egy 
határozatával hivatali mulasztást követett el, a 
Iliiből egyi kpörii.s félnek tízezer koronás kára 
származott. Első fokon az aradi törvényszék kö­
telezte a bírót a tízezer korona megfizetésére, 
fellebbezés folytán a nagyváradi királyi tábla is 
jóváhagyta az ítéletet és most legfelsőbb fokon 
megerősítette a Kúria, amely még erősebben 
sujlja a vigyázatlan bírót. A Kúria a kamatok 
es a perköltségek megfizetésében is elmarasz­
talta a bírót, úgy hogy Bagyik Sándor tízezer 
korona helyett tizenháromezer koronáit köteles 
fizetni.

Az. érdekes por ezelőtt tizennégy évvel ke­
letkezett. Az lS!)3-ik évben történt, hogy Müller 
Vilmos, budapesti többszörös háztulajdonos és a 
Budapesti Baukegyesülot volt igazgatója az arad- 
megyei Borosjenü határában földet adott bérbe 
Mezei Fiilöp birtokosnak. A bérleti szerződésből 
differenciák származtak, mire Müller Vilmos 
pöit indított a bérlője ellen. A pör során Mezei 
bülop tízezer koronát deponált- a borosjenői já­
rásbíróságnál, később azonban a letétbe helyezett 
összeg visszafizetését kérvényezte. Bagyik Sán­
dor, a borosjenői járásbíróság a Ibirája el is ren­
delte. a visszafizetést és a buttyini királyi adóhi­
vatal kiutalta Mezeinek a tízezer koronát. A 
budapesti bankár dr. Schwartz Gusztáv utján, 
aki most a tudományegyetem rendes tanára, fel- 
folyamodással élt a járásbiró határozata ellen és 
az aradi törvényszék meg is semmisítette a bírói 
intézkedését. Ekkor azonban már késő volt. 
Mezei Fiilöp ugyanis időközben fizetésképtelen 
lelt. mire a felperes- Bagyik Sándor járásbiró 
ellen fordult, azon az alapon, hogy Bagyik hely­
telenül járt el, mikor a letétbe helyezett össze­
get visszautalványozta Mezeinek. Az aradi tör­
vényszék nemsokára ki is mondta Bugyik fele­
lősségét, és a több, mint egy évtizedig húzódó 
fairnek most a Kúria ítélete vetett véget. Az Íté­
let jogászi körökben nagy feltűnést kelt.

Házasság, .furaisii:, Márton könyvelő vasár- 
nap vezette oltárhoz Curla Margit kisasszonyt a. fé­
rnie városi plébánia, templomban. Az. esküvőn a fővá­
ros kereskedő-világának számos tekintélyes táv la 
részt vett.. ”

— Xáinory Imre vadászfőhadnagy eljegyezte 
Sitii,itt Marvt, Sebőd 1 frigyesnek, az Osztrák-Ma mar 
Rank felügyelőjének és osztályfőnökének leányát. ’

— Ábníuyi Kornél dr. eljegyezte Üunkl Lilékét..

Gyengeséget,
akár szervezeti fejletlenségből, akár betegség­
ből származnék, gyorsan gyógyít a SCOTT- 
íéío Etnulsió, melyet tökéletes táp-gyógyszer­
nek lohet nevezni, mert rendkívül hatásos a 
gyógyerejo, s o mellett

ízletes és könnyen 
emészthető.

A legmakacsabb beteg is gyorsan 
hozzászokik a SCOTT-fóle Emul- 
sióhoz, moly a leggyengébb gyo­
mornak sem okoz nehézségeket.

Egy eredeti üveg ara 2 K. 50 filler.
Kapható a gyógy tárak ban.

\z Kmulsio vá­
sárlásánál a 

BCOTT-félő mód­
i-zen vódjogyót 

— a halászt — 
kórjUk figyo- 
lcmbovonni.

TÁVIRAT * TELEFON

Verekedik a polgármester ur
Karcag szenzációja

Karcag, november 20.
Kinos affér tartja izgalomban a város kö­

zönségét. Az eset szereplői szentesi Tóth Kál­
mán dr., Karcag város polgármestere és Klein 
István itteni lapszerkesztő. Kleinnak lovaglás 
ügye támadt a polgármesterrel. Megbízottai az 
affért azért, mert Tóthnak Rózsa, Dániel föld- 
birtokossal korábbi elintézetlen ügye van, egy­
oldalú jegyzőkönyvvel befejezték. A polgármester 
e miatt ma délben Klein lapszerkesztőt, az utcán 
lettle,g inz ült ódia. A verekedő polgármester tár­
saságában volt Rimaszombatiig István polgár- 
mfcsterhelyctfces, Gyónj Gáspár rnegyebizottsági 
tag és egy városi közrendőr, akik szolgálatkészen 
segédkeztek a temperamentumos polgármester­
nek. Az eset nagy feltűnést kelt mindenfelé.

A kaposvári botrány
Herczeg Izsót szabadlábra helyezték

Kaposvár, november 20.
Herczeg Izsó pécsi gyárost, kit a vízvezetéki 

visszaélések miatt letartóztattak, a törvényszék 
vádtanácsa ma szabadlábra helyezte. Az eljárást 
Herczeg ellen folytatják.

Börtön elől a halálba
Eszék, november 20.

A Merkaditz testvérek cég egyik főnö­
kének, Merkaditz Jakabnak fia, Merkaditz 
Rafael Boszna-Erodban tegnap agyonlőtte 
magát. Merkaditz Rafael nagyarányú váltó­
hamisításokat követett el. Az öngyilkosság 
abban a pillanatban történt, amikor a rend­
őrség le akarta tartóztatni.

Csendőr és tolvaj
halálos harca

Győr, november 20.
A györmegyei Gónyiin ma reggel véres 

dráma történt. Király Mihály ottani hentesmes­
ter üzletébe betörtek az elmúlt éjjel. A csend- 
őrség nyomban kutatni kezdett a tettes után. 
Takács József őrsvezető meg is találta a tolvajt, 
aki azonban futásnak eredt. Takács kitartóan 
üldözte. Mikor a menekülő ember látta, hogy 
elfogják, revolverrel kétszer az őrsvezetőre lőtt. 
Takács megsebesült, azonban a merénylőt 
kardjával átszurta, a ki nyomban össze­
esett és pár perc alatt meghalt. Személyazonos­
ságát nem tudják megállapítani. Takács álla­
pota nagyon súlyos, az orvosok nem bíznak föl­
épülésében.

Hathavi államfogház
Elítélteit egy oláh izgatót

Nagyvárad, november 20.
Jovan Jánost, a Tribuna szerkesztőjét az 

esküdt bíróság hat havi állami ogh á z r a Ítélte, mert 
a Vajda-iigy alkalmából helyeslő kommentárral 
kisérte lapjában a becsi diákok magyarellenes 
kiáltványát.

Nagy sikkasztás Pozsonyban
A sikKasztót elfogták

Pozsony, november 20.
A Reimann-félo pozsonyi papírgyárban na­

gyobb sikkasztásnak jöttek nyomára. Schricher 
könyvelő különféle manipulációkkal több mint 
huszonhatezer korona erejéig megkárosította a 
gyárt. A sikkasztó könyvelőt, aki a pénz nagy ré­
szét Béesben elmulatta, a gyár feljelentésére le­
tartóztatták.

Kirabolt ékszerüzlet
Prága, november 20.

Goblenzlx-n a mull. éjszaka kirabolták Unger 
ékszerész boltját. Az elrabolt ékszerek értéke 
meghaladja a UO.VUO koronát.
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Katonai tanácskozás
Becs, november 20.

A közös hadügyminisztériumban hétfőn dél­
előtt Ferenc Ferdinand trónörökös elnöklete alaki 
fontos katonai tanácskozás volt, amelyen a közös 
hadügyminiszter és valamennyi csapat főfelügyelő 
js reszt vett. A konferencián a katonai orvosi kar 
•újjászervezéséről volt szó.

A sötétség ellen
Lueger és a liberálisok

Bécs, november 20.
A bécsi katholikus kongresszus heves kiro­

hanást intézett a német középiskolák s különösen 
az egyetem ellen. Integer középkori sötétségről 
tanúskodó beszédet mondott, amely a keresztény­
szocialisták között is kedvetlenséget idézett elő. 
Lueger hirtelen visszaszivta a támadást és az 
egyetemi tanárokhoz intézett levelében azt Írja. 
hogy ö csak a botrányos egyetemi tüntetéseket 
Ítélte el. A német haladó és a német radikális 
párt, továbbá a német nemzeti szövetség, amely­
hez a német agráriusok is tartoznak, ma gyűlést 
tartottak, amely ezt a határozatot hozta: A ka­
tholikus nagygyűlés eseményei azt, bizonyítják, 
hog ya klerikálisok elérkezettnek látják az időt, 
helyzetük kiaknázására. A maguk fennhatósága 
alá akarják keríteni az iskolákat, a tanítási és 
kutatási szabadságot, meg- akarják semmisíteni és 
a főiskolák színvonalát le akarják nyomni. E 
merészség ellen a német szabadelvű pártok és 
azokkal a nép nagy többsége határozottan és 
minden tekintet nélkül állást foglal. Ezenkívül 
elfogadták Hoffmann-Wellenhof következő pót- 
inditványát: A német szabadelvű képviselők 
gyülekezete nyomatékkai visszautasítja a katho­
likus nagygyűlés alkalmából főiskoláink ellen 
elhangzott alaptalan vádakat.

Merényletterv a cár ellen
Diákok főzték ki

Pétervár, november 20.
Véletlenül, árulás következtében lelep- 

!azték egy merényletet, amely nyilván sike­
rült volna a cár ellen. Évenként december­
ben a cár fogadni szokta a császári joga ka­
ri érni a hallgatóinak küldöttségét s az idén 
is meg lett volna ez az audiencia Carszkoje- 
Szdobau. A jogakadémia hallgatói elhatá­
rozták. hogy a, kihallagtáson bombát hajíta­
nak a cárra. Az összeesküvés értelmi szer­
zőjét letart áztatIák. Egyéb részletek nem szi­
várogtak ki.

A Nasi-pör botránya
Lemondtak a védők

Róma, november 20.
A Nasi-pör inai tárgyalásán viharos jelene­

tek voltuk. Nasi védője ugyanis azt, indítványozta, 
hogy kérje lie a szenátusi legfelsőbb törvényszék 
a közoktatási minisztériumtól a számadási köny­
veket s azokból Na.si be fogja bizonyíthatni, hogy 
n hiinéiiI felrótt rendetlenségeket és szabálytalan­
ságokat más miniszterek is elkövették azóta, mert 
azok a közoktatási minisztériumban tradicionáli­
sak.. Elénk tiltakozás támadt erre és a, bíróság el­
nöke megrónia a szól a védőtől, kikkor a védők 
valamennyien bejelent ették, hogy leteszik tisztü­
kéi. A védők között a legidősebb felkelt és tilta­
kozott. az elnök eljárása, ellen s hangsúlyozta, hogy 
ilyen körülmények között nem számíthatnak lel 
ki ismeretes Ítéletre, mert a törvényszéket politi­
kai szenvedélyek irányítják. A védők ezután el­
távoztak a teremből. A szenátusi főtörvényszék 
elhatározta, hogy ha Nasi védője a holnap dél 
utáni tárgyaláson néni jelennék meg, hiinfenyitö 
eljárási indítanak ethnic.

A reakciós duma
Elösmeri a cári önkényt

Pétervár, november 20.
Az októbristák válaszfelirata, amelyet min­

den párt á rny a latnak' megküldték, a jobboldali 
pártok tegnapi tanácskozásán heves vitákra 
adott alkalmat. A többség követeli, hogy a fel­
iratban jusson kifejezésre a cár érinthetetlen 
önkényuralmának elismerése és maradjon el az a 
passzus, amelyben arról van szó, hogy a cár az 
alaptörvényekben biztosította a népképviseletet. 
A pártok holnap választják meg a feliratszer- 
kesztö-bizott.ság tagjait.

Asszonyok
az angol hadügyminiszter ellen

London, november 20.
Haldane hadügyminiszter ma, mikor Shef- 

field.be érkezett, nagy tömeg hölgy fogta körül, 
a nők egyenjogúságának előli arcosai és lármá­
san tudakolták, vájjon a trónbeszéd fog-e szólni 
ff nők választói jogáról. Ilikor a miniszter azt 
válaszolta, hogy ö minden tekintetben egy véle­
ményen van a kormány tagjaival s egyebet nem 
mondhat, zajosan tüntettek Haldane ellen.

Hull a bomba . . .
Portugáii csendélet

Lisszabon, november 20.
A város egyik legforgalmasabb helyén bor­

zalmas bombamerényletet követtek el tegnap. 
Két ember meghalt, sokan megbecsültét,-. A rend­
őrség behatolt abba a házba, ahonnan a bombát 
kihajították. A tetteseket sikerült elfogni. A 
házban száz darab kész bombát találtok ős egy 
levelet, amelyben még száz bombát rendeltek 
meg. A lisszaboni lapok feltűnően hallgatnak az 
esetről.

Vérengző őrült
Három embert gyilkolt meg

Berlin, november 20.
Poselkilz brandenburgi faluban rettenetes 

vérengzést vitt véghez egy Lütle nevű kereskedő. 
Orülési rohamaiban agyonszurla az édrsatyját, 
a sógornőjét és egy nőcselédet. Ezenkívül több 
embert veszedelmesen megsebesített. Ezután ki­
rohant a temetőbe s ott agyonlőtte magát, Liitlc 
nemrég csődbe került s ez a csapás annyira le­
törte, hogy megőrült.

Duse palotái
Kibékült D'Amnuimóval ?

Firenze, november 20.
í)u.se Eleonora megvásárolta a Cnpponi- 

palotát az Arno partján, Conte Alle Grazie kö­
zelében. A Capponi-palota 1520-ban épült a leg­
nemesebb renaissaneo-stilusbnn s a művésznő 
000.000 lírát adott érte. Duse Eleonórának Ve­
lencében is van egy remek palotája, do nem la­
kik benne, mert a velencei éghajlat ártalmas az 
egészségének. Most, hogy megvásárolta a firen­
zei Capponi-palotát, azt, liiresztéiik. hogy kibé­
kült Gábriellé D'Annunzióval.

Halálos szuronypárbaj
olasz bakák közt

Verona, november 20.
Peschierúban tegnap «S'lantom Mihály és 

Malern Joachim közkatonák szurony nyal pár­
bajt, vívtak, mert féltékeny kod lek egymásra. 
Stantoro ball üdéjébe l uródott ellenfelének szu­
ronya, ő pedig hasba szúrta Materét, úgy hogy 
a belei kifordultak. A két katonát a helyőrségi 
kórházba vitték s szállítás közben már haldo­
koltak.
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í Főszezon a Népszínházban. A Nép-
szinház-Vigopera zsúfolt házalt mellett folytatja 
az uj vezetés első főszezonját. A Bálkirálynő 
címszerepében Küry Klára olyan szenzációs si­
kert aratott, hogy a gyönyörű zenójü és bűbájos 
szövegű operett összes eddigi előadásain vala­
mennyi jegy elkölt, és a keddi esti pénztártól több 
százan távoztak jegy nélkül. A Bálkirálynő cím­
szerepében a hót során Küry Klára csütörtökön 
szombaton és vasárnap este lép föl és v ni a meny­
nyi előadásra óriási az elővétel. A Denevér pén­
teki előadásán a második felvonásba szőtt hang­
verseny keretében fellép Mirszhy, az európai hirii 
tizenkét éves hangversenyénekes és Hahn, Gou­
nod, Schubert. Rubinstein dalait adja elő. Va­
sárnap délután ff, Piros bugyelláris mérsékelt 
helyáru előadásán Blaha Lujza, asszony lép fel 
a Török bírónő szerepében. A nagy művésznőt a 
közönség minden egyes felléptén valósággal ün­
nepli. Csütörtökön délután három órakor lesz az 
idei évad első ifjúsági előadása mérsékelt hely­
árakon, színre kerül a Bolond Istók.

* Vígszínház. A Vígszínházban holnap, esiltör- 
tökön, az Igazság, Fitche Clyde színmüve kerül elő­
adásra. Az amerikai újdonság fénye- kiállítása is je­
lentékeny tényezője a színmű sikerének. Holnapután, 
pénteken, a .losette. kisasszony, a feleségem eimii víg­
játékot. ismétlik.

* Az ördög Bécsben. Molnár Ferenc szen­
zációs vigjátékát Az ördögöt tudvalévőén meg­
szerezte előadásra [Veisse, a bécsi Deutsches 
Vollcstheater igazgatója. Az ördög Bécs ez elő­
kelő színházában Der Teufel címmel január 
15-iko és 20-ika között, tehát az igazi főszezon­
ban kerül bemutatóra. Az előadásra a legna­
gyobb gonddal és ambícióval készül a bécsi szín­
ház, amit az is bizonyít, hogy főrendezőjét. 
Hévízkút a minap Budapestre küldte, hogy végig­
nézze első európai vígjátékunkat. A címszere­
pet Kramer Leopold fogja játszani, aki a Volks- 
tboater legnépszerűbb művésze. Wcisse direktor 
az idei szezon legnagyobb sikerét várja a magvar 
szerző darabjától. A próbák idejére már mégis 
hívta Molnár Ferencet., ki a meghívásnak eleget, 
is tesz és Ilertzka főrendezővel együtt fogja ve­
zetni Az ördög bécsi próbáit. Molnár Ferenc 
újabb sikere a modern magyar irodalomnak is 
dicsőségére lesz.

* Király színház. A Varázskcringö bemutatója 
26-ikttn, kedden lesz. A női főszerepeket K. Ötvös 
Gitta és Pctráss Sári, a többi szerepeket Kát honvi 
Ákos, Németh, Papír, Orlev Flóra, Csapó, Nyálaim1 
és Szabó játszszák.

* Müvészházassóg. Bosnyál: Zoltán miniszteri 
osztálytanácsos tegnap xvy.ot.te oltárhoz a szervita­
téri templomban Sándor Frzsil, az Opera ház kiváló 
művésznőjét. A tanuk felsőpataki Bosnyál: Géza és 
gyulai Oaál Gaszton voltak.

* A Modern színház Iinhnrot novemberi nagy­
sikerű műsora utolsó hetébe lépett; az Amlrássy-ut,i 
kábáiét már elkészült uj műsorával, amely még eblien 
a hónapban bemutatóra, kerül. Műsoron marad ez­
után is Molnár Ferenc ..Disznótor a Lipótvárosban 
*'• kacagtató bohósága Az igazgatóság a. napokban 
kél. uj tagot, szerződtetett; Kardos Ilonkát és Déri 
Blankát.

* Fővárosi Kis Színház. A Hziklay Kornél 
igazgatása alatt álló Fővárosi Kis Színházban szom­
battól kezdve este bal. órától ti/ óráig tartanak az 
előadások. Szombat délután három órakor kiállitásos 
gvermekelöadás lesz. Sziklai/ Kornél, ki már csak a 
tóvárosi Kis Színházban lép fel. a Cnst.ilia. gyöngye 
eimii operett JIaztidi lovag szerepét játszsza. Cgyan- 
csuk szombaton kerülnek bemutatóra A tolvaj és Ez 
az igazi eimii kiváló egy frivollá sós darabok K

KARTSCHii

DROGÉRIA
a Rákóczi-utloldalon már megnyílt!
KáKóczi-ut 50. TaHarcKpénztári épület.
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magyarnak Pécs! németnek Bécsi
Ne küidjük pénzünket külföidre!
Egyes külföldi czégek utánozzák ábráimat, de n 
valóságban silány árut szállítanak! Csak általam 
kipróbált, pontosan szabályozott órákat szállítok

Nem felsző árut kicserélek, vagy a pénzt adom vissza
5 évi jótállás!

Lupéé tallér! * Léptessél tó!

TÖRLEY

BriUiins, smaragd, ÍBazgycme-y a ngyéhb drágakő-ékszerek, 
menyasszonyi, esküvői, születés, névnapi, jubileumi, kereszt,;- 
lési s minden alles!mi ajk dóknak megfelelő maradandó és 
tartus értékű valódi ezüst, vagy ezüsttel bevont dísztárgyak, 
melyek a legújabb iparművészet remekei sehol oly mesés 

választékban és oly olcsó árun be nem szerezhetők.

Toronyharanghangu 
fali ébresztőóra éjjel 
világitó számlappal, 
80 óráig jár, kelle- 
mesceengcsü pontos 
és erős szerkezet i 
óra. Fél és egész 
órát üt, csinos ki­

állítású

dó v In* [/’ #* .;.ätjétca-aáf.:,.

korona

világitó számlap 
nélkül

korona

bármely ötvösmunkát elválla'ok, költségvetéssel, rajzokkal 
ingyen szolgálók. Brilliánsok, gyémántok foglalását a leg­

újabb divat szerint előnyös áron. számítom.

Világhírű 
amerikai 

rendszerű 
nickel zsebóra
valódi Roskopf

5 kor, 20 fill.
Valódi svájci

szerkezettel

6 kor. 40 fillér
Legújabb divata ezüsttel kivert finom cigaretta bflrtárcu 

fi koronától feljebb
Legdivatosabb lapos valódi ezüst cigaretta tárca ékkövekkel 

díszítve 10 koronától feljobb.
Lem ok borostyánkő szipka ezüsttel dúsan díszítve 10 koronától 

feljebb.
A szipkák csupán ezüstben, vagy aranyban is kaphatók.

I
A rajz az eredetinek a fele.

Duplafedelü nikkel zsebóra
a legpontosabb és leg­

egyszerűbb zsebóra
7 korona 50 fillér.

Legújabb ébresztő óra
8 haranggal

erős és pontos szerkezettel éjjé 
világító számlappal <t korona
1 haranggal S „
2 4 ,

Sdiömsald Imre
órásmester és ékszergyáros

PÉCS.

Ki ezen lapra hivatkozik megkapja ingyen 
és bérmentve 3000 ábráju uj árjegyzékemet, 
mely az ékszervásárlók valóságos tanácsadója.

TÖRVÉNY ELŐTT
5*7, A tizenhároméves anya. A rendőrség né­

hány héttel ezelőtt letartóztatta Duschinszky Oszkár 
húszéves magán hivatal nőket, aki egy tizenli ároméves 
leánykával viszonyt folytatott. Duschinszky ellen az 
ügyészség vádiratot adott he, ami ellen dr. Vázsonyi 
Vilmos azzal a kifogással élt, hogy busz tanúval tudja 
bizonyítani, hogy a leányt nem Duschinszky csábí­
totta el. A vádtanács helyt adott a kifogásoknak s el­
rendelte a bejelentett tanuk kihallgatását, Du- 
sehinszkvt azonban továbbra is fogva tartotta.

5*1 Az agyonszurt tanító. A nyáron egy zuglói 
korcsmában Schild Antal kertész összeszólalkozott 
Major Gábor tanítóval. A veszekedés hevében Schild 
kertész késével agyon szúrta a tanítót. A büntetötör- 
vénvszék halált okoz,) súlyos testi sértés büntette 
miatt másféléd börtönre Ítélte Schildct, akinek bün­
tetését ma a tábla, is helybenhagyta.

5*s Elitéit uzsorások. A bíróság ma elítélte leél 
heti fogházbüntetésre és 00 korona pénzbüntetésre 
HUjhr Márkus pénzügynököt, aki csekély háromszáz 
percentre dolgozott. Ugyancsak ma döntött a vádta- 
nftes a letartóztatott Ernst In pót ügyében, akit uzsora 
miatt dr. Klein Rezső jelentett fel. A vádtanács to­
vábbi fogvata Húsút rendelte el Ernstnek, aki most 
már ötezer korona óvadékot hajlandó letenni, ha sza­
badon bocsátják.

5*7, A versenytárs boszuja. Fischer Soma 
törökszentmiklósi kereskedőnek régi segédje. Deutsch 
dános, közvetlen volt főnöke szomszédságában uj bol­
tot nyitott. Fischernek nagyon fájt az, hogy összes 
vevői konkurenséhez pártoltak s ezért elhatározta, 
hogy tönkreteszi Deutschot. Névtelen feljelentést kül­
dött a budapesti hitelezői védegyletnek s ebben azzal 
vádolta meg versenytársát, hogy az ö0 százalék vesz­
teséggel ad túl áruin. Fischer ezt később élőszóval is 
megismételte, amiből az következett, hogy egyszerre 
harminc nagykereskedő indított Deutsch ellen pori. 
aki ez által esődbe került. Miután Fischer és ennek 
segédei terhelőén vallottak, hitelezési csalás miatt 
biinpür szakadt Deutsch nyakába. A szolnoki tör­
vényszék azonban felmentő ítéletet hozott s ezt. az Íté­
letet ma dr. Tarján Mihály védelme után a budapesti 
tábla, is helybenhagyta. A tábla i-. beigazoltunk vette, 
hogy a. versenytárs boszuja tette tönkre Deutschot. 
aki különben port indított Fischer ellen..

5*6 Zárt ajtók mögött! A budapesti törvény 
szék eskildtbirőságu ma tárgyalta l’nha István ze­
nész ügyét, akit nőszöktet Cssel és megfértőztetés bűn­
tettével vádolt az ügyészség. A tárgyalás mindvégig 
zári ajtók mögött folyt le. A bíróság az esküdtek 
verdiktje alapján négy éri fegyházra ítélte Puha 
Istvánt, aki az Ítélet ellen semmiségi panaszt jelen­
tett he.

yalft.

' Kellemes éa KSv'i'fP 
hatásos has- 

hajtó-szer.
Tg

11? TT

Megbízható,
I kipróbált és 

enyhe.

majdnem mindig a szókrokedós következ­
ménye. K kellemetlen érzés elhárítására 
szolnál az orvosok által előszeretettel aján­
lott „Califig“. Ez a kitűnő, kellemes 
izii Imsliuj tószer enyhén, de biztosan hat, 
elősegíti az emésztést és ez által sok 

kellemetlen betegségnek veszi elejét.
A California! édes fügenedvböl és más 
ismert jó gyógyhatású füvek kivonatából 
készült „Califig“ igen alkalmas úgy 

gyermeküknek, mint felnőtteknek.
Minden gyógyszertárban kapható.

Egy nagy üveg ára 3.— K, kis üveg 2.— K 
Főraktár Török József gyógyszertára 

Budapest, VI., Király-utca 12.

melyek gyógyít hatatlannak 
látszanak; vagy begyógyul­
tak és újból kinyílnak; vagy 
mindenkor folynak, vagy 
szivárognak és részben be­

száradnak ;

REGI

melyek tökéletesen nem gyó­
gyultak be: vagy viszketnek 
és gyakran felkapartatnak : 
vagy sömőrrel párosult visz- 

ketegségből származnak:

melyek bármilyen egyéb baj­
tól származnak, alaposan, fáj­
dalom- és minden utólagos 
kellemetlenség nélkül be­

gyógyíthatok a valódi

ERÉNYI-

segítségével.
Az eredeti ERÉNYI-ICHTIOL. 
SALICIL 3 koronás dobozokban 
csak a kizárólagos készítőnél 

kapható :

Erényi Béla
Budapest, Károly-körut 5.

(Postai megrendelések utánvétel mellett aznap 
szállíttatnak.)

W“ Több mint egy millió köszönő levél ér­
kezett he a vilrte minden részéből. -*■

tou-i
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KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-ű2lot

Eieint? változatlan, végűi néhány fillérről ol­
csóbb áron ekeit 42.000 mm. búza. Rozs 10 fillérrel 
drágább. Zab lő fillérrel drágább. Tengeri szilárdabb. 
Árpa tartót!.

Eladatott:
Buga. Tiszasidsl'.i: 100 mm. S0 k. 20.20 K, 300 

tóin. 79.5 k. 26.30 K. .100 mm. 70.5 k. 20.7,0 K. 500 
mm. 7S k. 2'i.20 K, 100 mm. 7S k. 20.— K, 300 mm. 
77.5 k. 2.5.00 K, 000 mm. 77.5 k. 2.5.SO K. 000 mm. 
77 k. 2.5.SO E. 200 mm. 70.5 k. 23.80 K, 1000 mm. 
k. 26.20 ív, 100 mm. 77 k. 20.— K, 400 mm. 7 
25.80 K. 200 mm. 77 k. 25.80 K. 200 mm. 76.5 k. 25 
K, 200 mm. 77 k. 25.85 K, 200 mm. 77 k. 20.—
600 mm. 77 k. 25.70 K, 300 mm. 75.3 k. 25.30 K.

PeMricléki; 200 mm. 78.5 k. 25.00 K. 300 mm. 
k. 25.10 K. 200 mm. Tti k. 25.20 K, 200 mm. 73 
25.20 K. 500 mm. 77 k. 23.00 K; ó-buza név. 19-re: 
1000 mir. 76.5 k. 2.5.70 K.

Raktárár-;): 2000 mm. 77 k. 25.30 K, 1515 mm. 
77.5 k. 25.30 K, 2000 mm. 70.8 k. 25.20 K, 1730 mm. 
77 k. 25.30 K, 1500 mm. 77.5 k. 25.30 K, 4000 mm.
77 k. 35.10 K, 3000 mm. 76.8 k. 25.20 K, 3000 mm.
76 k. 25.— K, mind (i-r.uza, 060 mm. 76 k. 25.—- K,
2600 mm. 75.8 k. 25.20 K. 1300 mm. 75 k. 24.80 K,
ó-buza, 2000 mm. 70 k. 2,5.15 K, ó-buza. 1000 mm. 
76.0 k. 25.15 K, ó-buza, 1000 mm. 77.3 k. 25.50 K, 
november 19-re.

SxerAmtégi: 100 mm. 76 k. 25.20 K, 120 mm. 7.5 
k. 25.10 K. 100 mm. 74.5 k. 24.70 K.

Fejérmcgyci: 200 mm. 70 k. 25.— K, 500 mm. 75 
k. 25.— K. ÍOO mm. 74.5 k. 23.70 K, üszkös, 2000 
tnm. 77 I-:. 25.70 K. november 10-re.

Mind harm,I hónapsa.
Rozs: 100 mm. 23.— K. 200 inai. 23.10 K. 500 

mm. 23.20 K. 500 mm. 23.80 K, ab Bp.. 100 mm. 23.10 
K, 100 mm. 23.70 K. nb Bp.. 100 mm. 23.10 K, 400 
mm. 23.20 K, ÍRÓ mm. 22.00 K, kev.

Tcnrjryi: 1500 mm. 14.— K, kocsira, 500 mm 
12.45 K.

Zab: 100 mm. 17.0.3 K. 200 nmi. 16.08 K.
I Spa: 100 mm. 10.— K, 400 mm. 15.75 K. 

Késxpévzfi-sCiis mellet1.

Hivatalos jegyzés

Októberi rozs 
Áprilisi rozs 11008) 
Áprilisi zab (190S) 
Májusi tengeri (1908)

21.08-21.18-21.16
24.16-24.40-24.26
17.36-17.52—17.40
15.18-15.38—15.22

Déli 1 óraRor zárulnaK.

Októberi búza . . . 
Áprilisi búza (1908) 
Okt -bori rozs . . . 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908). .
Májusi tengeri (190S) ,

23.02 —23.04 
£6.04 -26 06 
21.16—21.18 
24.26—24 IS 
17 49 — 17.42 
15.22-15.24

Gabonaforgalom

1307. november 18-tól november 191$
Érkezett nisziUíttatott

77 Buzi .... 90! 9 4722
k. Rozs .... .... 61-1 90S
sn Árpa .... . . 2795 10060
K, Zab .... < ooo

Teneori . . . .... 818 _ 1
7«5 l.izzt .... 2-164 145A0
k. Korpa . . . .... 2290

Dohány részv. 391.—. Cs. k. arany (vert) 11.37. Né 
met bankváltók 117.72. 4'2% ezüst jár. 95.70—710 
Oszt. koronajáradék 95.95. 1864. sorsjegy 248.75 
Oszt. hitelint. részv. 623.75. Union-Bank ■’ 27.50. Oszt. 
Länderbank 403.75. Osztr. ni. áll. vasút 654.25. Elbe, 
völgyi vasút 421.—. Alpesi részv. 583.25. 20 frankos 
19.19. Londoni váltóár 241.80. Lipótknhó —.— Török- 
sorsjegyek 181.—

Becs, november 20. 4% arany-járadék 109.45 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 139.—. Magy. hitelb. 
részv. 737.— M. lesz. és váltó részv. 461. —. Rima- 
Murányi 608.—. M. cukoripar —.—. Adria hajózási
.. * Ovr. Mnnvne bpeono Uenrl/,1' ód Of) .4 0 /«-. U.-----1.-t. nGTOuíljili hu oew < ’-----. L/. ~r / u íTlfig^ .
füldteherm. kötv. 92.20. M. nyer.-k. sorsjegy 185".— 
ICassa-Oderb. v. részv. —.—. M. koresk. bank —
M. Jelzálogbank 419.50.

ngg—----—umu—•— „i.VKBI7 . :—l:------—Brian

rélutúai határiűűüzlet:
4’/2 érakor a következők voitak 

folyamok:
Áprilisi búza (1908)
Októberi lmza (1903)
Októberi rozs (1908)
Áprilisi rozs (190S) . . 
Áprilisi zab (1908) . -
Májusi tengeri (1908) .

a záró ár

26.22
33.20

24.30 
11.4 6 
15 36

Buzh küó«i Ara ;100 ksrv. kilós Ára 100 kerr.
Tiszavidóki i.ij) Tő .4 00 £.*í.:í) 70 So. 60

• Z 1 ’ 2).7t> Lß.10
77 81

L.'j.-tő
Fejermegyci 'iij> 7", 70

Tő O V t 80 SO
VT 61
78 Vő 2 ) 2r, 60

Pestvidéki (nj) Tó 24 6 j 25 1 "» 70 ÍŐ.40 25.8 J
7 fi :'-t S ó 80

;•> o . j •lő. 4 , Sf
7 "X í 5 6 > 82

Bác: kai ti j 7 ö
.4 S'i

77
7S ) —

Koz 5 elsőrendű u; . 28.^0 28.40
közőpminőségü uj . . 2o.~

Árpa <a 1.arm- inv. elorenlü . lő’.flu 16.1 = )
Takarmány, ir,á: IS." . tő.7) 1 5.VOZab . 10.75 17.0,7

„ középniin«>sógii . lő. 5 — 10.7Ő
Tong-ori magyar . . . 140) 15 10
Repce kápubztarepve . »1.00 — úti.—

II. Katáritiö-üzlet.

Realizálásoki ' lanyha.
Kötések. Az üzlet folyamán a követkézé kö'é- 

Eek történtek:
Októberi búza (1908) 22.94—23.30—23.02
Áprilisi búza (190S) 25.98—26.26—26.?

Én

A budapesti értéktőzsde
Amerikából érkező gyönge jelenté-ökre. valami , e] 

alacsonyabb jelentések mellett folyt le a mai elfi- 
tfízsde. Az irányzat, tekintettel a berlini ünnepre, 
mindvégig tartózkodó maradt.

ElőtSzsde:
Köttettek: Magyar hitelrdsavény 738.09—738.5(1. 

Jelzálogbank 422.00—123.50. Osztrák h i t el részvény 
625 25—625.75. Osztrák-magyar államvasut 653.50— 
6.54.50.

Déli tőzsde:
A déli tőzsde fizlettelen, csak a helyi papírok pia - 

efin mutatkozott, némi élénkség.
Köttettek: Oszt rák-magyar fll!amva«ut 653.20 — 

654.23. Városi villamos vasút 275.00. Közúti villa­
mos vasút 52R.00— 528.50. Rimamurányi vasművek 
-509.50. Gnnz-gyár '2020.00 —20-10.00, rjiaki téglagyár 
200.00. Salgótarjáni kőszén bánya 555.00. Oszt rák "hi- 
telré=z\énv 025.25. Jelzálógbank 421.25—121.75. Ma­
gyar hitelrészvény 737.75—738.50. Hazai bank 260.

Utctőzsde:
Irányzata javult.
Köttettek: Osztrák hi tel részvény 626.00—020.25. 

Magyar hitelrészvény 73S.50. (Ásztrák-magyar állanv 
vo sui (155.50—050.25.

Zárlat délután 4 órakor
Osztrák hi tel részvény 626.2.5. Osztrák-ma svar ál­

la ni vasút 0.50.25.

100°/o—200°/o mcijíakarilás!

■
orv p-'ar concentrált Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább fölsorolt likerkivonatek bármelyike, melyek 
segltsúgóvol l! 2—2 liter ipen finom rumot, vagy 
2! 2- 3 lit r igen finom likőrt készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. Mlasch, Anisette, 
Henodictiner, Chartreuse. Os.iszArkörto, Curncrto, 
fsorrsznyolikor, Uiólikőr. fodormenta, Kaka«'., 
Kávé (Creme do Mocrn), Könv r.yos, Mogjrylikör, 
Mo.rrt.squin«^, lí-'-ztopsin. Vanília Waldmeister, 
őszi ős sárga 'barack stl\ <\ ne. jamaika rum- 

kivont és Cogníickivonat,
I kor. bekuldp.se ellenében Lórmcitve ki.Idők egy adag 
bármilyen lík'.r vagy rumkivonatot próbára. Főraktár:

arany kereszt drogéria cs illatszertar
Vamhaz-korutBudapest,

Bécsi értélitőzsdo
Becs, november 20. 4-2,i/i papirjáradók 95 80 

! 4% osztr. arany jár. 113.65. I860, sorsjegy 140 50 
I Osztr. iiitclsorsjegy 432.—. Angol osztr. báinkrószv!
I Bt-C-Sl Eankverein 515.50. Oszt.-magy. bank
! 17.70. Déli vasat 143.75. Dunagőzh. társ. 986.—. . —

Dupla niijtejes keresi rajf csillag.
T\ P. «%2€7. sz. Gyógyít ős fclödit jótállás mil- 
$<lt: tesrveny, rca:r«, aslhmn frebő/’«Meg/.-o. 
íilrr Gllcf.'^áf, fiilzvpáR, nehéz hallás, oiíepflia, 
»ccpesscpr, étvágytalanság, sávkor, fogfájás, 
irigrcr, tehetetlenség, influenza, valamint in- 
tíen idegbctcgségnél. Azon heten, aki 80967. sz. 
kő?ülőkéin által legfeljebb 4.1 nap alatt niei* neu 

""pral visszakapja a pénzét. Ahol niár semmi’ sen 
ke rein :itin készülékemet mcgkisérloni; n.cg vazyolc 
gyo.soilvc készülékem biztos hatásáról.

haszna!

LGY FíIS KÉSZÜLÉK 6 K , ESV RflSY KÉSZÜLÉK 8 K 
könnyebb betegséMkníl al- ' idült beter*«,;c«cn 51 alki'- 

I.nimaandó. ::: | maian Jő.
V itrponn clárus tóhely sétklill iiHnvótl:! va </ előle'1» 

«izetisiel fi bel- és küIíőM rísz‘r‘ ?•-
MtLf Jjli A LBEIíT 

Budapest. V 29. kér., Vadász-utca 34. szám

205 cm. hossza óriási Loreley-hajammai; ezt a 
hajat az áítnlam feltalált pomrídó 14 hónapos h.isz- 
nrilatával Ó7lnm r-I Czt »:/. enyetfiíli szernek ismer­
ték el a haj kihullása íilcn. n haj növésének elő­
mozdítására, a liajtatnj oróaltósero. Férfiaknál erős 
szakálnövést idéz ele «'s r.iáv Wívid hn=znél:it mán, 
ngy n lej, mint :i tzakálhnjnál természetes fényt 
ói stiriiséQCt :i<! «'- r legkésőbbi cirfíjséein mepróvjn 
a hajat a korai öszliiestoi. Kezeskedem, hopv telje­
sen Ártalmatlan. A Csillag Anna Asszony által föl­
talált. V.:ijnöveszt'.- voitiúr'f liA8ználat.ával min-le.iki 
késő orCKségéi/; slír.’inek «•" hoíszannk tarthatja 
meg ;i haját. F,gyet len Ererben sine- annyi Laj- 
táp/áló nnyag mint n Cslllafi-noinátíébon, amely 
joggal >zrr/./it inagánnlr x ii.iyhlrü nevet, meri a 
nöir ős féri iák mór a a r-isd tégely pomádú hasr- 
nálatávAl a legjobb eredményt értek el. amennyiben 
a haj kihullása már néhány nap múlva teljesen meg­
szűnik ős uj haj kezd nőni. Kíi a sikert :i világ 
minden i'. -;:óhul ezn vel érkező nlismerő iratok 
bizonyltját., mert v-ak az igazság koronázza a 
sikert. Minden megrendelés gyáramból lesz 
közvetlenül megküldve, mivel sok hamisítás t»r- 
t/nik és azokat máskép nem ellenőrizhetem. Effy 
tégely 1.2, 3 ő«= Fj forint. Po&tal szétküldés naponta 
az összeg elctetes bektildóése után vagy postai 
utánvétellel az egész vilunba a gyáritól, ahová min­

den megbízás Intézendő.

Ásássá
Wien, Graben 17.

más1 1^1 Ä! $

c«iy stsrejc gyet 
náOtínti «

Az I. osztály húzása 
A húzás

Siaasei mindenki 
vúsái-oliti

Eoész sorsj, 13,— K.
Fé! „ K,
Negyed „ 3,— K,
Nyolcad „ i.r.o k,
___  ír-

ü T Bankház B.-T. 
™ S S3 Budapesten

^ J‘Runi2johli <>:~(ZÍ illysot'N

Fiiilílet:

Szerviia-$ér3|c.
Fiókok: 

VAol-kőrut -4. 
TerÓK.körut 4C5.

M
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M. KIR. OPERAHAZ.

Parasztbecsület
Opera 2 felvonásban.

Tánceyyveleg.
Kezdeti' 7 órakor.

november 21-ón.
NÉPSZÍNHÁZ.

(Vig-Opera).

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Pozsonyi diéta.
Vígjáték 3 felvonásban.

I 7 óraiíop

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

A víg özvegy.
Operett 3 felvonásban.

Kezdete T'/s órakor.

Vlf SZÍNHÁZ.

Az igazság.
Szinmii 3 felvonásban. 

Kezdete fól 8 órakor.

Modern Színház Cabaret
AndrAssy-nt 69.
Telefon 93 16. 

Baccarat, fiuthi Koma darabja. 
Minden megdrágult Molnár 
Ferenc jolonoto. Nézőtér n 
színpadon. Hzinparii tréfa. - 
Öieznótór a Lipótvárosban. 
Festi életkép. Irta Molnár Ferenc. 
Huszonegy mulatságos ka- 

baretszám. Fellépnek: 
Pálmny Ilka, Medgvaszay 
Vilma, Tornai Fanc«i. Poór 
Lili, Vörös Ili, Kökény Hona 
Urai Mella, Gregns Margit, 
Nyáray Kardos, Hahók, 
Sólyom, Szontirmal, Bár­

sony.
Kezdete 9 órakor.

Délután fél 8 órakor inérsókel- 
hely árokkal:

Bolondok.
Bohózat 8 felvonásban* 

Este:

A bálkirálynö.
Operette 2 felvonásban.

Kezdető 8 órakor.

trESZEK
nrnságoktó1 levetett férfi ruhákat a legmaga- 

, A"* Levelezőlapon adott órtositósro, 
Sy helyben, mint vidéken, személyesen jövök.

Braun Elemér, 
Budapest, Király-utca 4o. m. em. 17. |

VIlAglilrli

várszínház.
Zárva.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Kerülő ut

fizinmtt 3 felvonásban. 

Kezdete VsR órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.
A tenger.

Kezdet» V'/a órakor.

zongos*a,ls
mint

Bflsendorfer, Ehrbar, Beoh- 
stein, Ibooh, GaveauPárisbál 
stb. legolcsóbban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Keresztély
hírneves zongoratermében) 

— Budapesten, = 
Váci-körűt 21. az (Iparudvar.)

Vízmentes
KELETi-SZiNHAZ.
VII.. B&ross-tér 15.

Telefon 83—90.
A főváros legelegánsabban beren­

dezett mozgószinháia.
Az ördög-vadászat. Hewai 
szigete. Az igazi matróz. A 
vidám házmester. Az álmok 
birodalma. Kiállhatatlan ka­
masz. A bolyó újság. A far 
mer tragédiája. Egy bolygó 
perc. Frakkos b .ndita ós 
még kót, az utolsó órák­
ban érkezett attrakció.

Kezdete 6 órakor.

(B u r b e r y) 10102

Budapesti
(Gonbonniére) CABARET*“"1 *6Telefon 52—88

Minden esto 9-tÖI 12-lg a nagysikert! uj 
novemberi műsorral nagy előadás.

~ #*lnpa«ll tréfa: 2 kis színdarab *
A v^da az Abázziában. Egy válópör története.

L art d'ébre jolie. a cupringer.
20 uj cabaret-szám! 20 aj oabaret-szám!

Fellépnek :
NA' Y ENDRE, LÁB7.Z.Ó RÓZSI, FERENOZI PZÁROLT 
Dalog-h Böske, Bíbor Olga. m Chalmafy, Dé-y Blanka 

Ctab.inyl L., Mál.r N., Huezár K„ Sajó O.
Jicyf k , Biír<!niM, Kossuth Lajos-utoa ón Anclrrtssv-nt 
Zipaer-nCl, Andrássy-ut és a Cabaret pénztáránál

8IiP°n.......................... ....... 52
Ulster...........................K 36
Vadászó Itöny ... K 36
ROTHBRROER JAKAB
CS. ós kir. udvari szállító 

Budapest, VAczi-utca 6.

JULIES QARRICE^
Révay-utca 18. rotTÄi»

Igazgatik:
I FITMR .3 KELETI
MA ! Ki előadás kezdető fél 0 órakor. MA!
'■«negyed 10 órakor! Egynegyod 10 érakori

„Leánynézóben“.
oiióiat. Irta: Nntyr. Rcndezó : Rótt S6nd< 

'»KM 11 árakor! Véglll II t

Ländliche Unschuld
Végül 11 órakor !

u

Burlesk bohózat. Irta: Sotyr. Rendező: Werner Hand.

Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil, Türkí 
Berla és Zöldi Márton u) szóló számaikkal.
Nappali pénztár dólelőtt 9- l-|g és dólután 3-6-lg.

Az I-.6 emeUtl Caelno de Perle-ban minden este 
1«MŐI angol és francia klllönb-gességek föllépte.

Badacsony-kávéház
------ VII., Erzsébet-körut 41. sz. ——
_ Ma és minden este
Nagyszombati BARMA LAGS

óllatorvostanballgató vezetése :l|nrt llnl.-trn immii 12 tagból 
"" *pnekaiával, hangversenyez. Klvllln rósztvesz a hangversenyen

Wehreier Nándor
V"da, 08 íofdonkamüvósa is, nkl a külföldi udvarok előtt le nagy 
t ie mutatta be művészetét. A nagy zeneélvezet mellett még egy 
;; nob kedvezménybon is részesülnek a t. vendégek, a mennyiben

Nzerlnt tét zésük szerint választott mainhAzI vacsorát 
kapunu (MST egy Uoronárt. jjsj

uráliit, faj-l 
tisztaság- I 
ért jotáUva 1

egdnsabb választékban a már évek óta elsőnek és iegmegbiz- j 
hatóbbnak ismert:

Kükülíőmenfi Blssszőiioifoány telepe!
Tulajdonos: CaspadI^rig-ye»,
Mcdeyes 3. sz. Nagykükitllö megyo.
S! Tessék képes árjegyzéket kérni !!
\z árjegyzékben találhatók az ország minden részéből érkezett I 
elinmorö levelek, ennélfogva minden szőlőbirtokos meg- | 
rendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől ngy 

ó-mint Irásbelileg bizonyságot -szerezhet magának fentl|
Bzőlötelep feltétlen megbízhatóságáról-

1

Acetylen knall tóaiflil
Öntő r vagy kovácsolt vas-, acél- és bádog- 
nemllck, vörösréz a alumínium forrasztására.

Acetylen issi Iteiü.
2—100 lángig, világítás céljaira, kastélyok, 
vendéglők, gyárak világítására. Világítás
ZZZZZZZZZZ uránként két fillér. i

= Motor-ok, =
motor-fűrészek, automobilok.

Minden célra.

ma

i 
ie 
3

e
N
18
3
v

"saládok találkozóholyfi! Polgári áraid

Kellner és Schanzen
ezégnét Budapest, VII., István»ut 18.

DÚS VALASZTCKBd
rÉSZeeNZt»r-^iNT

tÖTVÖS-UTCA 1Í. (András:

EMReurmfvTÉ
Fizetésre

ENDHIVÚLI 0LC;S0ÁR0N 
“---- -KAPHATÓ-

?EH*Éi
ri T -T. VI, EÓ--VOS-UTCA 17 I
»» A RJ.OV X B H IMOV.M  .............. TEL5-3» fl?T

Egy háromszobás lak­
berendezés 360 forinttól
kerítve, mely áll*. 2 szekrény, 2 ágy, 2 éjtolt szekrény, 
mosdó- és tükör márványnyal 130 frt. t krodenn, 1 kihúzó- I 
asztal, fi ebédlŐHZÓk, 1 szőnyogdiván, 120 frt. 1 kanapé, 2 
fotel, 2 fantázia szélt, 2 Ulöko, 1 szalonnául ós 1 konzol 1 
és tUk'-r selyemmel vagy pltlasol bevonva 1 KI frt. Nagyobb éj

I
 finomabb berendező- pi|TApf|l/ nagyon olcsó árakért 
suk, viilamlnt egyes DU I UíivIX nigy választókban.

NAGY IMRE 3EH.
Buriepest, Váczl-körut 9,1. em. Szereosen-utoa sarok
Rto képpolelleioit li'gineóernobb slbnmnnkatlTO flllérlevóly.g 

beküldése «»Hetiében megküldjük.

I

flRiba mondta.
Akiba mondta, a ki bölcs volt:
Nincs uj a nap alatt!
Mi újnak látszik, nem egyéb, mint 
Ismétlés, másolat.

A vén Kronosz mindent unottan 
Fitymál, lemosolyog;
Schon da gewesen! — mondja ráju 
Ha jön egy „uj dolog“.

Ám egyszer — sok közt — Kecskemétről 
Kapott egy küldeményt.
Vizsgálja meg s mondjon felőle 
Hű, döntő véleményt.

Fehér keresztes karcsú fiaskó 
És benne csodaszesz,
Szagolja, megkóstolja s aztán 
Csak ámul, oda lesz!

S lelkendezve felkiált — ki hullván 
Szájából a pipa : —
Na végre egy nie da gewesen 
Lefőztek! Akiba!

Mert lám ez az alföldi borszesz.
Rád fényes cáfolat,
Azt hirdeti, hogy izne mégis 
Van uj a nap alatt!

Páratlai)
a n?aga oenjébei)

és aki egyszer megkóstolta

Az Első Alföldi Cognacgyár
Kecskeméten

hírneves aláb b megnevezettkűiönlegssségeit
az állandóan híve marad a

I!íirack.Cognac
Rudial-Elixir
Itarack-Créme
48-as likőr
Mogador
IMalakolF
Menyecskelikőr
Barackpálinka

Kecskeméti keserű italoknak,
Az Alföldi fehér keresztes

sósborszesz
egyedüli gyártója

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KECSKEMÉTEN.
ö csász. és kir. fensége József főherceg és Flilöp 

Szász Coburg Gothai herceg kamarai szállítója.

EM
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AjánlatoKhoz, melyeket valamely jel­
ige alatt Küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat melléKelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. A PRO
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betüKKel > fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveledet, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A IV ap : A Hir
apróhirdetési lev. lapját megveszi 
Érvényes 10 szóig. Ára 20 Aller. 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Házasodhat
mindenki, aki

A Nap : A Hír
íiprósirdptósi lpv. lopj? utján hirdet
Errtnie» 10 utóig. Ara 20 Aller. 
Kapható minpen dohánytozsdóben.

Gépeszek, fütök
kerestetnek. Föltételek olvas­
hatók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Felveszek
ügynököket, kelendő cikk forga­
lomba hozásához. Roisz, Eötvös- 
utca 44. 5783

Állást kaphat
mindenki, aki

A M»p : A Hir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 filler. 
Kapható minden dohánytőzsdeoen.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Nap: A Mir
apróhirdetési lev. lapja- utián. 

Érvénves 10 -zóig. Ara 20 filler. 
Kapha tó in ind on dohánytőzsdóben.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

Nap : A Hír
apróhirdetési lev.lapjf utján hirdet
Érvényes 10 szóig. Ara 20 filler. 
Kapható minden dohánytőzsdéhon.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. # 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 filler. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytüzsdóben.

Lakás
egolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvénye# 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Pályázat.
Ingyen küldetik az Országos 
Pályázati Közlöny mutatvány­
száma, moly az összes betöl­
tendő állásokat tartalmazza. 
Budapest, Nap-utca 13.

Állást keresők
A t.c.gazdaKözönség
és iparvállalkozók figyal- 
méhe ajánlom 1884 óta fonn- 
óiló gazdasági és ipnrsze- 
mélyzetcket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyoztetnek. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

94—76. 10.003

Házvezetőnői
állást, korcs egy egyedülálló, 
feltétlen tisztességes 538 éves 
asszony magános úri embernél. 
Föfeltótel a jó bánásmód. Oakis 
a nőmet nyelvet bírja. Ajánla­
tokat német nyelven kér B<*nesch 
Franciska VII., Rükk Szilárd- 
utca 17. ajtó 4. 407

OKtatás

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Nar» : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Nag» : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 tillór. 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Nap : Ä Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható műiden dohánytőzsdóben.

Belölíencfö állások
Mindenes leány

jó" bizonyitvlinynynl «le- 
remUer I-re fel vétel ilt- 
havl 12 forint, Fim Ccisler 
i)amjai!i icli-utca 14 fölt!

Ispánok, kulcsárok
kerestetnek. Föltételek olvas­
hatók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszán 
ingyen. Budapest, Nap-utja 
13.

Bognár
kerestetik, nős, egy szeszgyárba, 
aki egyszersmind magtár és 
raktáriei-ndöket is képes teljesí­
teni. Bővebbet Krakauer, Nagy­
mező-utca 2ö. ___________4U8

Kerestetnek
nős ós nőtlen gazdatisztek. Bő­
vebbet Krakauer Nagymező-utca
25. sz. 40

Polgári iskolai,
gimnáziumi, reáliskolai ma­
gánvizsgálatokra, érettségire 

lelkiismeretesen előkészít 
mérsékelt díjazásért. „Ma­
gántanulók iskolája“, Buda­
pest, Kmetty utca 21. II. em.

18805

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
ínnál ok «Ital oktatött szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovid Iván 1863. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót lulld a Gabels- 
bergen Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Fcrenc-tór 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
Irógépeégektől s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon G4—-68. Nyitva 
aeept. l-től Julius t-Ig.

Pénz

Bvitor
Háld és ebédlő

garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, szőnyegdiványok, iro­
dai berendezések, pénzszek- 
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározást Vállalat Buda­
pest, (ierlóczi-utoa 2. bolt- 
szám 11.

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát 
Bándor-utca 30|A. földsz. 5. ajtó.

Uj rendszerű
BÚTOR FIS TEL.
fintorok csalit* n legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törloszthető részletre
BALÁZS ós TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Róvay-uton 3. szám.

Váci-körűt mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyébb költség nőm terheli.

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 óra alatt megszerzők 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Marion, Iíottenbil- 
ler-utca 12., I. 14 szám. Te­
lefonszám 84—66. BetáblázA- 
eokat házra, földre, telekre, 
II.. III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.003

Pénzkölcsönt
rövid lejáratra. Törlcsztéses 
és jelzálogkölcsönt, II. és III. 
helyre is, valamint tisztvise­
lőknek fizetést előlegeket úgy 
helyben, mint a vidéken, sa­
ját információmra aznap fo­
lyósittatok. Bank- és váltóbi­
zományi ház, Farkas; VII., 
Wesselényi-utca 17. Válaszbó- 
lyeg- Telefon.

Pénzkölcsönt
300 koronáig, kereskedőknek, 
iparosoknak, üzleteseknek, 
segédeknek, minden szakmá­
ból, gyári alkalmazottaknak, 
vidékre is. Singer, Rákóczi­
ul 53. Válaszbélyeg. 18886

Lakás
Száj) nagy

utcai szoba, csinosan bútorozva, 
cgy-két urnák 22 forintért havonta 
azonnal kiadó, tizövctség-utca 43. 
I. cm. 12.

Kiilönbejáraíu
csinosban buio ozott utcai szoba 
fürdő használattal azonnal Madó. 
fim : VI!., O oda-utca 12. szám. 
HI. era. 28. a ó. 913

Tanításban
jártas ITI-ad éves tanárjelölt, 
különösen reálisták és polgá­
risták tanítására ajánlkozik. 
Kbódkosztot is elfogad. Klein, 
József-körut 38, I. em, 7.

Cimbalom-tanítónő
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigány osan, 
mérsékelt áron, úgy saját lt 
kásán, mint házon kívül. Ilá 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-uíca 19., 
III. em. 32. 668

Betereli
háló-, ebédló-, szalonborendezésok, 
továbbá uriszoba, irodaberendezé­
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása es vétele

WECHSLER 8CÁR0LYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. c

(Kazinczy-utca sarok.)

Szegény
izr. tanuló leckeórát keres meg­
felelő lakás vagy fizetés ellené­
ben. Jártas n nép- és polgári 
iskolai tantárgyakban. Szi.es 
megkeresések „Izraelita“ juligöre 
kéretnek a kiadóba. 903

Polgári iskolai,
reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- ós javítóvizsgára a legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanár“ Budapest, 
Thököly-ut 8. szám l. em. 3.

854

Polgári iskolai,
középiskolai vizsgálatokra 

utólagos díjazás mellett a 
leggyorsabban előkészít kö­
zépiskolai tanár. Dohány-utca 
86. III. 25. 35.1

Stenoqrafia i
Díjtalan gépirásoktatás az 
összes Írógépeken. Díjtalan 
ós biztos állásközvetítés.
Minden hónapban uj gyors- 
irási és gépirási tanfolyamok 
nyílnak az okleveles gyors­
író-tanároktól vezetett Mo­
nográfia Országos Gábelsber- 
ger magyar, német gyors­
író- és gépiró-iskolában. Le­
velező- és vitnirásu tanfolya­
mok, kereskedelmi szaktan­
tárgyak, kereskedelmi aka­
démiai rondos tanárok veze­
tése alatt. Sokszorosító tan­
folyamok. Copying office. 
Kérjen tájékoztatót. Tanítás 
reggel 7 órától este 0-ig. Az 
intézőt helyiségei Váci-körűt 
33. sz. alatt vannak. Azelőtt 

8Kazinczy-utca 8. szám.

30°/0 megtakarítás

régi butorszalon-ban
Epést, Ferenciek-tero 3. sz 

félemelet.
Vétel és eladás: p lgári, ura­
sági lakberendezések úri 
szobák, palisander- és ma­
hagóni bútorok, kendi szőnye­
gek, csillái ok stb. Telefon 82-13.

Különféle
Asszonyok vigyázzátok !

Minden v-al.ídra n zvo legfon­
tosabb könyvet a gyermekáldás­
ról, több m nt ezer kö.-zönöirai- 
ta! diszkléten kü d - -80 fillér rf, 
levélbólyeg ellenében is, Fischer 
L'za asszony Budapest, VII., 
Iíamjanich-utca 23|h.

Emléknek,
ajándéknak kiválóan alkal­
mas egy életnagyság!!, na­
gyított fénykép, bármely 
fénykép után művésziesen 
készítek. A lni másolatért 
felelősséget vállalok. A kép 
08 cm. magas, 58 cm. széles. 
Darabja .1 forint. Színes olaj­
ban u forint. Vidéki megren­
delést pontosan eszközölök. 
Budapest, VI., Próféta-utca 
0. szám. Grosz József.

Értesítés!

Adás-vétel
Húszezer

szép gyökérzotü, fajtiszta olt- ' 
ványomat, csemege- és bor­
fajokban, 70 írtért adom ez­
rét. Tessék mintát kérni 
vagy felkeresni. Deák, Imre, , 
Bilinrdiószeg. 2540 i

Van szerencsém tisztelt ve­
vőimet értesíteni, hogy min­
denféle redőny készítését el­
vállalom, szavatosság mellett, 
úgyszintén javításokat is esz­
közlök. Muzsik Márton. Rükk 
Szilárd-utca 8,. József-körut 
9. szám. 30102

1903—1906. «tI teljes év­
folyama megjelent «11**- 
tí.ütésben. 300-nál több rajz. 
4 teljes regény, tömérdek hu­
moros elbcezélé*, vers, jó- 

izU tréfás apróság stb.

Ara 5_kor<raa.
Megrendelhető a FIDIBUSZ kiadó- 
hivatalában Hu<l)ipest, VIII., 
Hűlik Nzllár«l-utca 9. sz.
továbbá minden könyv- és papir- 
kereskedésbon, valamint az összes 
hirlapelárusitóknál úgy Budapes­
ten mint vidéken. — Kávéházak, 
kaszinók, társas- és olvasókörök 
15 százalék engedményben része­

sülnek.

Egy háztartánban se 
hiányozzuk a hírne­

ves MiijtliúnyMóleJMar-sisliorszesz
mely gyógyhatásúnál fogva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. Úgy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
Kin Övei; Ara .40 till. 
itÜKép,, —.90 ,,
Nagy » •• 1*80 „

Főraktár:

Majlkényi Béla
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Szabó-,
ipari, gyári és vasaló-faszenet 
szállít VVeisz és Vidor. Tele­
fon 53—49.

Zongora
oecaslo részletfizetésre is ju­
tányosán Horváth hangszc- 
rósznél, Erzsébct-körut 2. sz.

10578

Egy krajcáros
lTerkopáter száza 60 krajcár 
liérmcntvc bárhová. Herko- 
páter kiadóban, Budapesten.

0892

Zongora
pinninó, remek hnngu, igen
jutányosán eladó. Szcrccsen-
utca 33. 11. 45. 268

Eladó
mon őri rizlinglmv, 1.1 hektó,

< hordók. Btivehhct
Kály, István ul 18. 0249

ÍH forinttól
mérték után készítjük a legele­
gánsabb férfiöltönyt, té 11- 
kabátot, felöltőt francia-, 

angol- és hazai szövetekből, 
forinttól «znlnii, Ferenc 
.trtzsel, írakti és r.xa- 

Itettültönyi a legfinomabb 
krep- vagy himalaja-szövctekböl. 
Budapesti évi lakóknak kedvez­
ményes évi részletekre is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél sza­
bászunkat nagy mtntngrjAjte- 
ménynyel vidékre le 

km<IJiltr.

GROSSMANN B, és TÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utca 3,

»MAGYAR =as 
TEXTILIPAR“.

Folyóirat. 10008 
A pamut-, gyapjn-, Irn- 
kiniicr-, selyem* é* juta 
ipari és kereskedelmi 

közlönye.

ÄS Újvidéken.
Megjelenik havonta 2-szer

Előfizetési ára egy évre 12 kor.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltJ 
mérték után romok sza­
bás ós finom kivitelből 
.Hazai Verscnyszabóság* 
Buriapost, VII., Thököly- 
(Csömöri)-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bórmentve. r
Arcápolás

Aurora-créme
1 Korona ÜO fill.

Auróra poudre
ehér, rózsa és crómo színben

1 korona 29 tiller. 
Szappan . . . SO tiller.
Tíz idő szerint n legt-aökólvtesehb 
ób teljesen ártalmad n bőrápoló 

és szépítő szerek.
Főraktár:

MAJTHÉNYI BÉLA
drogiirlstánál

Budapest, IX., Vámház-körut |5.

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mértók után remek 

szabásban, Unom gyapjú- 
szövetekből.

FRBED ÁRHI3N
z a ho in esteméi Budapest, 

Váci-korul 39 H. Vidékre 
minták hónm.ntve. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jegygyei ellátott azabászo m 
költségemen odautazik.

Elsőrendű 29840

„THE ROYAL“
beszélőgép
a legújabb model- 
cicit szigorúan az

ere<let* gyári 
árakon

45% ár­
leszállítássá!

szállítunk havi 8—10 kor. rész­
letfizetésre is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grnmmofon nagy kereskedők

Budapest, József-körut 41.
Fióküzletünk: Vili., Baross-tcr 
< sz. és Budán, Zsignumd-u. 9, 
Árjegyzék ingyen ó.í bórmentve.

Ősz haj
bajusz és szakái megfejtésé­
hez legalkalmasabb hajfestö- 

szer a MA ITKÉNYI-félo

Öigarellázók!
©5csó és jő

100 drb kiflii»/» egvptomi ciga- 
reitn hüvely lkés 1?» fillér, lOO 
«Irl» parafával 24 fillér. 
199 «Irl» Ito.ya! n jelenkor 
legjobb hüvelye 15 krajcár. 
Vidékre 6 csomag rendelésű 1 
(GO doboz) utánvét melle t bér-

B R U C K bní mmí"»
Budapest, VI., Naomö-Ba 6. sz.

— TELEFON G8-47. —

(barna és fekete színben)
Nem olajos, item piszkit! 
Egyszeri festes elegendő.

j I kis üveg ára I korona 20 fill. 
I nagy „ „ 2 „ 40 „

Főraktár

MAJTHÉNYI BÉLA
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Beraktározásé
előlegező- és butorszálliui 

vállalat.

R*fogadunk beraktározásra búto­
rokat, varrógépet és mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 7o évi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budnpnet, VII., Rottenbiller-utca I. 
Rákoczl-(Kerepesi)-ut sarok. Tele- 

fonszám 79 85.

Lábizzadás
(kéz, hónalj is) és annak 

kellemetlen kü\otkezményel- 
t'd (h(lz, kipállás) toltétlcn 
biztosan megszabadul ha a 

MAJTHÉNYI-félő
Antiseptikus izzadás elleni
hintőport használja.

Használata egyszerű
I doboz ára I kor.

Főraktár:
IfiAJTHÉNYl BÉLA

droguistánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

A NAP 0 A HIR Apróhirdetési-levelezőlapjai
kaphatók: Budapesten és a vidéken minden h rlapelárusitónál. • Érvényes 80 szóig, • Ára 20 fillér*

Nyomatott A NAP ujságvállalat körforgógópoin Budapest, VIJI., Kökk Szilárd-utca V.

A

■


